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ВВЕДЕНИЕ 
 
Таможенное право является комплексной отраслью российского права, 

что обусловлено его предметом, широким кругом охватываемых отношений. 
Через нормы этой отрасли права исполнительная власть непосредственно 
реализует функции государства. От таможенно-правовых норм в 
значительной мере зависят эффективность государственного управления и 
таможенного дела, возможность реализации гражданами своих прав, свобод 
и законных интересов.  

Современное таможенное право представляет собой динамично 
развивающуюся отрасль права, которая регулирует общественные 
отношения, связанные с организацией таможенного дела.  

Наблюдаемая динамика предопределена активной интеграцией 
Российской Федерации в мировую экономику, происходящей в настоящий 
момент. Либерализация таможенно-правовых отношений призвана создать 
позитивные условия для формирования цивилизованной модели 
взаимодействия общества, бизнеса и государства, при четко определенных 
пределах государственного регулирования. 

Цель освоения дисциплины «Таможенное право» - формирование у 
обучающихся целостного понимания назначения, содержания, 
закономерностей и особенностей правового регулирования управленческих 
процессов и отношений, связанных с перемещением товаров и транспортных 
средств через таможенную границу, создание основ знаний и умений 
ориентироваться в общей системе норм таможенного права при решении 
конкретных практических задач. 

В рамках изучаемого курса обучающиеся должны получить не только 
представление об общих направлениях таможенно-правового регулирования, 
но и применять свои знания на практике.  
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1. СОДЕРЖАНИЕ РАЗДЕЛОВ 
 

1. Таможенное регулирование в таможенном союзе. 
Единая таможенная территория таможенного союза и таможенная 

граница. Таможенное законодательство таможенного союза. Таможенные 
органы и их основные задачи. Правоохранительная деятельность 
таможенных органов. Взаимоотношения таможенных органов с участниками 
внешнеэкономической деятельности и лицами, осуществляющими 
деятельность в сфере таможенного дела.  Таможенный представитель: 
функции и права. Таможенный перевозчик: права и обязанности. 
Уполномоченный экономический оператор: функции, обязательства и права. 
Защита информации и прав субъектов, участвующих в информационных 
процессах и информатизации. Информационный обмен таможенных органов 

2. Правовые основы определения страны происхождения товара и 
единая товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 

таможенного союза 
Общие положения о стране происхождения товаров. Подтверждение 

страны происхождения товаров. Декларация о происхождении товара. 
Сертификат о происхождении товара. Представление документов, 
подтверждающих страну происхождения товаров. Единая товарная 
номенклатура внешнеэкономической деятельности таможенного союза.  

3. Таможенная стоимость товаров 
Общие положения о таможенной стоимости. Декларирование 

таможенной стоимости товаров. Контроль таможенной стоимости товаров. 
Корректировка таможенной стоимости товаров. Инкотермс 2010. 

4. Таможенные платежи: порядок определения и взимания 
Таможенные платежи: понятие и виды. Виды ставок таможенных 

пошлин. Таможенные сборы. Льготы по уплате таможенных платежей. 
Исчисление таможенных пошлин, налогов. Сроки и порядок уплаты 
таможенных пошлин, налогов. Обеспечение уплаты таможенных пошлин, 
налогов. Взыскание таможенных пошлин, налогов.  

5. Таможенный контроль 
Общие положения о таможенном контроле. Принципы и порядок 

проведения таможенного контроля. Зоны таможенного контроля. 
Представление документов и сведений, необходимых для проведения 
таможенного контроля. Таможенный контроль после выпуска товаров. 
Таможенный контроль при обороте товаров, ввезенных на таможенную 
территорию таможенного союза. Взаимодействие между таможенными 
органами и контролирующими государственными органами на таможенной 
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границе. Освобождение от применения таможенными органами 
определенных форм таможенного контроля. Использование технических 
средств и судов при проведении таможенного контроля. Формы и порядок 
проведения таможенного контроля. 

6.  Таможенные операции 
Таможенные операции, предшествующие подаче таможенной 

декларации.  Прибытие товаров на таможенную территорию таможенного 
союза.  Уведомление о прибытии товаров на таможенную территорию 
таможенного союза. Документы и сведения, представляемые таможенному 
органу в зависимости от вида транспорта, на котором осуществляется 
перевозка товаров. Убытие товаров с таможенной территории таможенного 
союза. Временное хранение товаров. Таможенные операции, связанные с 
помещением товаров под таможенную процедуру. Таможенное 
декларирование товаров. Выпуск товаров: основания, сроки. Выпуск товаров 
до подачи таможенной декларации. Выпуск товаров при необходимости 
исследования документов, проб и образцов товаров либо получения 
заключения эксперта. Выпуск товаров при выявлении административного 
правонарушения или преступления. Условно выпущенные товары. Отказ в 
выпуске товаров. 

7. Таможенные процедуры 
Виды таможенных процедур. Выбор и изменение таможенной 

процедуры. Помещение под таможенную процедуру.  Таможенный контроль 
за соблюдением условий таможенных процедур. Ответственность за 
несоблюдение условий и требований таможенной процедуры. Последствия 
изъятия (ареста) товаров, помещенных под таможенную процедуру. 
Таможенная процедура выпуска для внутреннего потребления. Таможенная 
процедура экспорта. Таможенная процедура таможенного транзита. 
Таможенная процедура таможенного склада. Таможенная процедура 
переработки на таможенной территории. Таможенная процедура переработки 
вне таможенной территории. Таможенная процедура переработки для 
внутреннего потребления. Таможенная процедура временного ввоза 
(допуска). Таможенная процедура временного вывоза. Таможенная 
процедура реимпорта. Таможенная процедура реэкспорта. Таможенная 
процедура беспошлинной торговли. Таможенная процедура уничтожения. 
Таможенная процедура отказа в пользу государства. Особенности 
перемещения через таможенную границу и совершения таможенных 
операций в отношении отдельных категорий товаров (почтовые отправления, 
товары дипломатических представительств иностранных государств, товары, 
содержащие объекты интеллектуальной собственности, транспортные 
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средства, товары для личного пользования и пр.). 
8. Правовые основы таможенного администрирования 

Правовые основы управления рисками Система управления рисками: 
цели, объекты. Деятельность таможенных органов по оценке и управлению 
рисками. Порядок проведения таможенных проверок. Камеральная 
таможенная проверка. Выездная таможенная проверка. Представление 
документов и сведений для целей проведения таможенной проверки. 
Таможенная экспертиза при проведении таможенного контроля. Взаимная 
административная помощь таможенных органов. Обмен информацией между 
таможенными органами. Взаимное признание решений, принятых 
таможенными органами. Проведение отдельных форм таможенного контроля 
по поручению таможенного органа одного из государств - членов 
таможенного союза другому таможенному органу государства - члена 
таможенного союза. 

 
2. ВОПРОСЫ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ   

 
1. Таможенное регулирование в таможенном союзе 

1. Кто осуществляет таможенное регулирование в ЕАЭС и в 
Российской Федерации?  

2. Как осуществляется организация таможенного дела в ЕАЭС и в 
России?  

3. Дайте определение таможенной территории и таможенной границы.  
4. Как строятся взаимоотношения таможенных органов с участниками 

внешнеэкономической деятельности и лицами, осуществляющими 
деятельность в сфере таможенного дела?   

5. Кто такой таможенный представитель, каковы его функции и права?  
6. Каковы права и обязанности таможенного перевозчика? 
7. Кто является уполномоченным экономическим оператором, каковы 

его функции, обязательства и права?  
8. Как организуется защита информации и прав субъектов, 

участвующих в информационных процессах и информатизации?  
9. Что представляет собой информационный обмен таможенных 

органов? 
 

2. Правовые основы определения страны происхождения товара и 
единая товарная номенклатура внешнеэкономической  деятельности 

таможенного союза 
1. Что такое Международная система кодирования и описания товара?  
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2. Что такое Единая Товарная номенклатура внешнеэкономической 
деятельности ЕАЭС?  

3. Каково практическое применение Единой Товарной номенклатуры 
внешнеэкономической деятельности ЕАЭС?  

4. Каковы правила интерпретации классификации товаров?  
5. Как принимается предварительное решение о классификации 

товаров?  
6. Как определяется страна происхождения товара?  
7. Какие критерии достаточной переработки товара?  
8. Как осуществляется подтверждение страны происхождения товара?  

 
3. Таможенная стоимость товаров 

1. Каковы цели исчисления таможенной стоимости?  
2. Приведите отличия между фактурной и таможенной стоимостью.  
3. Какие методы определения таможенной стоимости вы знаете?  
4. Как осуществляется декларирование таможенной стоимости 

товаров? 
5. Как организуется контроль таможенной стоимости товаров? 
6. Каков порядок корректировки таможенной стоимости товаров? 
7. Какова роль Инкотермс 2010 в расчет таможенной стоимости? 

 
4. Таможенные платежи: порядок определения и взимания 

1. Что такое таможенные платежи и каковы их виды? 
2. Назовите виды ставок таможенных пошлин.  
3. Каковы льготы по уплате таможенных платежей, кто их представляет 

и на каких условиях? 
4. Каков порядок исчисления таможенных пошлин, налогов? 
5. Каковы сроки и порядок уплаты таможенных пошлин, налогов? 
6. Каков порядок взыскания таможенных пошлин и налогов?  

 
5. Таможенный контроль 

1. Что такое таможенный контроль?  
2. Раскройте формы и порядок проведения таможенного контроля.  
3. Как осуществляется взаимная административная помощь 

таможенных органов?  
4. Что такое система управления рисками?  
5. Какой порядок проведения таможенных проверок?  
6. Каков порядок проведения таможенной экспертизы?  
7. Как осуществляется задержание товаров и документов на них при 
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проведении таможенного контроля?  
8. Что такое зона таможенного контроля? Каковы виды зон? 
9. Каковы особенности проведения таможенного контроля после 

выпуска товаров? 
10. Как осуществляется таможенный контроль при обороте товаров, 

ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС? 
11. Каков порядок взаимодействия между таможенными органами и 

контролирующими государственными органами на таможенной границе? 
 

6.  Таможенные операции 
1. Раскройте основные положения о перемещении товаров через 

таможенную границу.  
2. Какой порядок прибытия товаров на таможенную территорию и 

убытия товаров с таможенной территории?  
3. Каковы условия помещения товаров на временное хранение?  
4. Раскройте общие положения о таможенных операциях, связанных с 

помещением товаров под таможенную процедуру.  
5. Что такое таможенное декларирование товаров?  
6. Дайте понятие выпуск товаров.  
7. Какие документы и сведения, представляются таможенному органу в 

зависимости от вида транспорта, на котором осуществляется перевозка 
товаров? 

8. Каков порядок убытия товаров с таможенной территории ЕАЭС? 
9. Назовите таможенные операции, связанные с помещением товаров 

под таможенную процедуру.  
10. Каковы особенности выпуска товаров до подачи таможенной 

декларации? 
11. Каков порядок выпуска товаров при выявлении административного 

правонарушения или преступления? 
 

7. Таможенные процедуры 
1. Дайте понятие таможенной процедуры.  
2. Перечислите виды таможенных процедур.  
3. Как выбрать и изменить таможенные процедуры?  
4. Кто и как помещает товар под таможенную процедуру?  
5. Какова специфика таможенной процедуры выпуска для внутреннего 

потребления?  
6. Раскройте содержание таможенной процедуры экспорта.  
7. Какова специфика таможенной процедуры таможенного транзита? 
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8. Как осуществляется таможенная процедура таможенного склада?  
9. Раскройте содержание таможенной процедуры переработки на 

таможенной территории.  
10. Какова специфика таможенной процедуры переработки вне 

таможенной территории?  
11. Как осуществляется таможенная процедура переработки для 

внутреннего потребления?  
12. Что такое эквивалентные товары?  
13. Таможенная процедура временного ввоза (допуска).  
14. Какова специфика таможенной процедуры временного вывоза?  
15. Как осуществляются таможенные процедуры реимпорта и 

реэкспорта?  
16. Раскройте содержание таможенной процедуры беспошлинной 

торговли.  
17. Какова специфика таможенной процедуры уничтожения?  
18. Как осуществляется таможенная процедура отказа в пользу 

государства?  
19. Особенности совершения таможенных операций в отношении 

товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях. 
20. Какие таможенные операции совершаются в отношении товаров, 

перемещаемых отдельными категориями иностранных лиц?  
21. Какие таможенные операции совершаются в отношении товаров, 

содержащих объекты интеллектуальной собственности?  
22. Какие таможенные операции совершаются в отношении товаров, 

перемещаемых трубопроводным транспортом и по линиям электропередач?  
23. Как осуществляется перемещение транспортных средств 

международных перевозок товаров, пассажиров и багажа?  
24. Какой порядок перемещения товаров для личного пользования?  
25. Каков порядок перемещения валюты?  
26. Каковы особенности перемещения припасов?  

 
8. Правовые основы таможенного администрирования 

1. Каковы правовые основы управления рисками? 
2. Какова система управления рисками? 
3. В чем состоит деятельность таможенных органов по оценке и 

управлению рисками? 
4. Назовите порядок проведения таможенных проверок.  
5. Каковы особенности камеральной таможенной проверки? 
6. Что такое выездная таможенная проверка? 
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7. Каков порядок представления документов и сведений для целей 
проведения таможенной проверки? 

8. Что такое таможенная экспертиза при проведении таможенного 
контроля? 

9. Как осуществляется взаимная административная помощь 
таможенных органов? 

10. Назовите порядок проведения отдельных форм таможенного 
контроля по поручению таможенного органа одного из государств - членов 
таможенного союза другому таможенному органу государства - члена 
таможенного союза. 

 
 

3. СИТУАЦИОННЫЕ И ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАДАЧИ 
ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ 

 
1. «Таможенное регулирование в таможенном союзе» 

Задача 1. 
Изучите Договор об учреждении Евразийского экономического союза. 

Ответьте на вопросы:  
1. Какие страны входят в ЕАЭС?  
2. Какие органы действуют в рамках ЕАЭС и каковы их полномочия?  
3. Каков порядок принятия решений в рамках ЕАЭС?  
4. Каким образом возможно присоединение третьих стран к ЕАЭС?  
Задача 2. 
Выберите из перечисленных далее нормативных актов те, которые 

являются источниками таможенного права:  
1) Конституция РФ;  
2) Международная конвенция о Гармонизированной системе описания 

и кодирования товаров;  
3) Трудовой кодекс РФ;  
4) Гражданский процессуальный кодекс РФ;  
5) Федеральный закон «О государственной гражданской службе 

Российской Федерации»;  
6) Федеральный закон «Об основах государственного регулирования 

внешнеторговой деятельности»;  
7) Указ Президента РФ «О системе и структуре федеральных органов 

исполнительной власти»;  
8) Указ Президента РФ «О министре экономического развития и 

торговли РФ»;  
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9) Постановление Правительства РФ «О дополнительных мерах по 
регулированию импорта мяса домашней птицы, говядины и свинины»;  

10) Постановление Правительства РФ «Об утверждении правил 
подготовки нормативных правовых актов федеральных органов 
исполнительной власти и их государственной регистрации»;  

11) Приказ ФТС России «О ставках ввозных таможенных пошлин»;  
12) Приказ ФТС России «Об утверждении Типового положения о 

финансово-бухгалтерской службе регионального таможенного управления»;  
13) Письмо ФТС России «О декларанте товаров»;  
14) Информационное письмо Президиума ВАС РФ «О некоторых 

вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении 
арбитражными судами дел об оспаривании нормативных правовых актов».  

Задача 3.  
ООО «ТЭЦ» заключило договор об оказании услуг с таможенным 

представителем с целью таможенного оформления импортируемого сырья 
для производства корпусной мебели. Таможенный представитель оказал 
содействие в оформлении соответствующих документов и подал их в 
таможенный орган. Входят ли указанные отношения в предмет 
регулирования таможенного права? С помощью каких методов регулируется 
данный круг общественных отношений? 

Задача 4. 
Гражданин Российской Федерации В. Петров приобрел в Республике 

Германия новый автомобиль. На таможне таможенный инспектор пояснил 
Петрову, что завод-изготовитель не взял на себя обязанность по утилизации 
автомобиля, поэтому Петров обязан уплатить утилизационный сбор, после 
чего сотрудник таможни сделает об этом специальную отметку в паспорте 
транспортного средства. Если Петров не уплатит утилизационный сбор, то 
передвижение на указанном автомобиле будет незаконным.  

Соответствует ли пояснение таможенного инспектора действующему 
законодательству? Каков порядок уплаты утилизационного сбора? Являются 
ли отношения по поводу уплаты утилизационного сбора таможенными 
правоотношениями?  

Задача 5. 
Гражданин Республики Казахстан Кайсагалиев и члены его семьи 

получили вид на жительство в Российской Федерации. Кайсагалиев 
обратился к сотруднику таможни с просьбой разъяснить ему, какие 
таможенные процедуры должен пройти он и члены его семьи при перевозке 
багажа с личными вещами, мебелью, а также двух транспортных средств 
через русско-казахстанскую границу. Какой ответ должен дать сотрудник 
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казахстанской таможни? Являются ли данные отношения таможенными 
правоотношениями?  

Задача 6. 
Представитель ООО «Литвар» М. Парова обратилась к таможенному 

инспектору В. Борисову с просьбой разъяснить правила заполнения 
таможенной декларации. Она объяснила, что их организация впервые 
сталкивается с декларированием товаров, и она боится допустить ошибку. В. 
Борисов согласился не только разъяснить законодательство, но и проверить 
правильность заполнения декларации, исправить ошибки. Руководитель 
таможенного органа, узнав о случившемся, объявил выговор В. Борисову, 
поскольку тот не имел права заполнять декларацию юридическим лицам. 
Являются ли отношения между В. Борисовым и руководителем таможенного 
органа, приведенные в задании, таможенными правоотношениями? 
Правомерны ли замечания руководителя таможенного органа? 

 
2. «Правовые основы определения страны происхождения товара и 

единая товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 
таможенного союза» 

Задача 1.  
На склад временного хранения была помещена партия фруктов, 

ввезенных в Россию из Греции Представитель российской внешнеторговой 
фирмы, являющийся получателем товара, случайно узнал о том, что органы 
фитосанитарного контроля взяли некоторое количество фруктов для 
проведения лабораторных исследований, предупредив при этом владельца 
склада о недопущении производства таможенного оформления до получения 
результатов исследований. Представитель фирмы обратился в таможенный 
орган по месту производства таможенного оформления, где получил ответ о 
том, что у таможенного органа какая-либо информация о действиях органа 
фитосанитарного контроля отсутствует. Дать правовую оценку действиям 
органов фитосанитарного контроля. 

Задача 2. 
У импортера (получателя) товаров, не прошедших таможенного 

оформления и находящихся на СВХ, возникла необходимость осмотреть 
данные товары, а также произвести их пересчет и измерение. Обратившись с 
такой просьбой к владельцу СВХ, импортер получил отказ. Отказ владельца 
СВХ в предоставлении импортеру товаров для проведения с ними 
вышеперечисленных операций основывался на отсутствии соответствующего 
на то разрешения таможенного органа. Правомерно ли поступил владелец 
СВХ, отказав импортеру? 



 
 

13 
 

Задача 3. 
Кто должен нести ответственность за уплату таможенных платежей, 

если на СВХ товары были помещены по указанию таможенного органа без 
заключения соответствующего договора между владельцем склада и лицом, 
поместившим товары на этот склад? Ответ обосновать. 

Задача 4.  
Декларируется ввозимый на таможенную территорию РФ товар – вода 

минеральная: код товара по ЕТН ВЭД ТС – 2202100000; таможенная 
стоимость товара – 1500 долл. США; ставка ввозной таможенной пошлины – 
15%, но не менее 0,03 евро за 1 литр; количество товара – 1000 литров, курс 
валюты, в которой указана таможенная стоимость товара – 30 рублей за 1 
доллар США, курс евро – 42 рубля за 1 евро; страна происхождения – 
германия, к товарам. Происходящим из Германии, применяется режим 
наиболее благоприятствуемой нации. Исчислить ввозную комбинированную 
таможенную пошлину. 

Задача 5.  
На таможенную территорию РФ ввозится мебель из ЕС. Таможенная 

стоимость мебели составляет 10 тыс. долл. США, вес партии мебели – 100 кг. 
Таможенная пошлина согласно ТН ВЭД равна 20%, но не менее 4 евро за 1 
кг. Курсы валют на момент представления ГТД составляли6 1 евро – 35 
рублей, 1 доллар США – 30 рублей. Определить сумму таможенных 
платежей. 

Задача 6.  
Требуется рассчитать таможенную стоимость товара, ввезенного в 

Москву. 
Поставка 10000 кг нити из Австралии в Россию на корабле, затем по 

ж/д на сумму 194000 евро на условиях поставки FOB. 
Транспортировка кораблем 5800 евро. 
Разгрузка 490 евро. 
Транспортировка по ж\д 80000евро. 
Страховка на корабле 400 евро. 
Корабль идет из Сиднея во Владивосток. 
Продавец в сидне заключил договор с посредником и сам оплачивает 

комиссионные. 
3. «Таможенная стоимость товаров» 

Задача 1.  
На территорию Российской Федерации из Турции ввезен товар – 

сваренная на пару и замороженная смесь овощей (цветная капуста, капуста 
брокколи, зеленый горошек, сладкая кукуруза, морковь, стручковая фасоль), 
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упакованная в вакуумную упаковку (вес 500 г). Общий вес – вес 20000 кг. 
Общая стоимость – 15000 евро. Сертификат о происхождении товара по 
форме «А» представлен, страна происхождения товара – Турция; правила 
прямой поставки и непосредственной закупки соблюдены.  

Задание: рассчитайте величину таможенной пошлины. Валютный курс 
для расчетов: 1 евро = 42 рубля. 

Задача 2.  
ООО «Строй-сервис» по договору купли-продажи ввозит в Российскую 

Федерацию из Финляндии паркетную доску из бамбука. Страна 
происхождения – Китай. Код товара – 4409210000. Вес товара 40 тонн. 
Таможенная стоимость – 1200000 руб. После завершения процедуры 
таможенного транзита 5 апреля 2017 года товар был помещен на СВХ. 9 
апреля подана декларация на товары и товар выпущен для свободного 
обращения. 10 сентября 2017 г. в результате проведения таможней 
проверочных мероприятий был выявлен факт недостоверного 
декларирования. Установлено, что данный товар представляет собой 
бамбуковый паркет, полученный путем прессования под высоким давлением 
бамбуковых планок, т.е. является многослойным изделием. По результатам 
проверки было принято Решение о классификации товара в соответствии с 
ТН ВЭД. В соответствии с Решением был изменен код товара на 
4418720000.  

Задание: 
1. Начислите таможенные платежи при помещении товаров под 

процедуру выпуска для внутреннего потребления и заполнить гр.47 ДТ. 
2. Начислите таможенные платежи после принятия 

классификационного решения, а также пени. 
3. Определите сумму задолженности по уплате таможенных платежей. 
Задача 3.  
Компания «Элитные вина» (Россия) получила от фирмы «Бауэр» 

(Германия) следующий товар - набор, состоящий из бутылки с шампанским 
вином (емк. 0,75 л; сод. спирта 11,5 об%; сод. сахара 4,5 г/дм3, натуральное; 
белое; ординарное) и двух фужеров из стекла, упакованный в красочную 
коробку с полимерным окошком. Товар доставлен авиатранспортом, 1000 
единиц товара (масса 1 кг). 

Задание: определите код по ТН ВЭД и укажите использованное общее 
правило интерпретации. 

Задача 4. 
При проведении таможенного досмотра товара (плодовоовощной 

продукции), задекларированного Обществом «А», по декларации на товары 



 
 

15 
 

таможенным органом установлено превышение фактического количества 
товара «дыни свежие» по сравнению с задекларированным на 1 215 
килограммов нетто, а также выявлено, что в ДТ указано количество товара 
«мандарины свежие» на 1 056 килограммов нетто больше, чем фактически 
ввезено. 

В тот же день таможенным органом в отношении Общества «А» 
возбуждено дело об административном правонарушении в виде 
административного штрафа в размере одной целой и одной второй стоимости 
товара «дыни свежие», явившегося предметом административного 
правонарушения, что составило 33 169 рублей 50 копеек. 

Задание: оцените правильность квалификации деяния таможенным 
органом в соответствии с КоАП. 

Задача 5. 
Образуют ли состав административного правонарушения действия 

лица, непосредственно направленные на фактическое перемещение (вывоз) 
товаров через таможенную границу Таможенного союза вне установленных 
мест в соответствии с законодательством Российской Федерации в том 
случае, если фактически лицо не пересекло границу? Задание: 
квалифицируйте действия лица в соответствии с КоАП. 

Задача 6. 
Таможенный орган потребовал предоставить обеспечение уплаты 

таможенных пошлин при помещении товаров под таможенный режим 
временного хранения на складе получателя, который является 
государственным органом. 

Задание: дайте юридическую оценку решению таможенного органа в 
соответствии с действующим законодательством. 

Задача 7. 
Товары Таможенного союза вывезены с таможенной территории для 

целей экспонирования на выставке в соответствии с таможенной процедурой 
временного вывоза. Товары проданы по завершению выставки. 

Задание: укажите, какие действия должен осуществить декларант 
вывезенных товаров, обосновав ответ нормами права. 

 
4. «Таможенные платежи: порядок определения и взимания» 

Задача 1. 
По внешнеэкономическому контракту № 24082014 от 24.08.2014, 

заключенному между ООО «ТДСП», Россия, 344003, г. Ростов-на-Дону, ул. 
Нагибина, д. 16 (ИНН 6108450104, КПП 610045801, ОГРН 1077457000912) и 
фирмой M&M (Польша, г. Краков, ul. Berka Joselewicza, 19) ввозится партия 
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товара: удобрение водорастворимое NPK с микроэлементами «FERT» марки: 
NPK 18-18-18+3MgO+МЭ. 

Общая сумма контракта составляет 100 000 Евро. По условиям 
контракта, а также согласно инвойсу № EX-1 от 15.10.2014, данная партия 
товара куплена на условиях EXW г. Краков за 7 000 Евро. Стоимость 
транспортных расходов до границы Таможенного союза составляет 500 Евро 
(счет на транспорт № KV1001 от 20.10.2014). 

Товар перевозится украинским перевозчиком в седельном тягаче 
(государственный регистрационный № AI5517CM) с полуприцепом 
(государственный регистрационный № AI0107XO) по международной 
транспортной накладной № 0236996 от 22.10.2014, книжке МДП XZ68268919 
от 23.10.2014, вес брутто с поддонами 7 674 кг. 

Отправитель: M&M (Польша, г. Краков, ul. Berka Joselewicza, 19). 
Получатель: ООО «АГРОЛИЗИНГ», Россия, 344021, г. Ростов-на-Дону, 

ул. Доватора, д. 96 (ИНН 6109674511, КПП 610067321, ОГРН 
1078447000811). 

Согласно упаковочному листу № NX-1 от 22.10.2014, товар расфасован 
в полиэтиленовые мешки по 25 кг (всего 300 мешков) на 6 поддонах. 50 
мешков закреплены полипропиленовой лентой на 1 паллете. Вес одного 
мешка – 0,11 кг, вес одного паллета – 21,5 кг, прочая транспортировочная 
упаковка на один паллет – 2 кг. 

Местом прибытия на таможенную территорию Таможенного союза 
является таможенный пост МАПП Троебортное Брянской таможни 
Центрального таможенного управления (код – 10102090), декларантом 
применяется предварительное таможенное декларирование. 

Товар будет предъявлен Несветайскому таможенному посту 
Ростовской таможни Южного таможенного управления при декларировании 
на Новошахтинском таможенно-логистическом терминале (СВХ ОАО 
«Южные Транспортные Линии», Свидетельство о включении в Реестр 
владельцев складов временного хранения № 10313/281210/10069/1 от 
30.07.12 (346910, Ростовская область, г. Новошахтинск, ул. Привольная, 31)). 
Код Несветайского таможенного поста – 10313130. 

Для заполнения ДТ представлены документы: 
- декларация о соответствии РОСС UA.ПН52.Д00126 от 22.12.2010 до 

21.12.2015, 
- паспорт сделки 14090003/2285/0000/2/1, 
- приложение 2 от 11.09.2014 к контракту № 24082014 от 24.08.2014, в 

котором согласовывались конкретные цены за единицу товара на данную 
поставку. 
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Товар декларируется декларантом самостоятельно, оплата таможенных 
платежей произведена по платежным поручениям 123 от 24.10.2014 и 456 от 
25.10.2014. 

Курсы валют, используемые для заполнения декларации в нашем 
примере: 1 дол. США = 50 руб., 1 Евро = 60 руб. 

Задача 2.  
Российская фирма ООО «ЛИДЕР» заключила внешнеэкономический 

контракт на покупку товаров с греческой фирмой – производителем сигарет 
SEKAP S.A. Контракт без номера от 09.09.2014, в приложении к контракту 
б/н от 10.10.2014 определяются цены и количество поставляемого товара. 
Условия поставки CIP Ростов-на-Дону. 

Отправитель в соответствии с контрактом: SEA LEVANT LTD 
ГРЕЦИЯ, THESSALONIKI, KATOUNI STREET, 3. 

Получатель: ООО «ЛИДЕР», РОССИЯ, Г. РОСТОВ-НА-ДОНУ, УЛ. 
БАРРИКАДНАЯ, 52 (ИНН 6169025490, КПП 616901001, ОГРН 
1107183002751). 

На акцизный товар (сигареты) получены акцизные марки по квитанции 
10009240/14020 от 06.11.2014 (серия 04327ГГ, диапазон номеров 1 – 950 000) 
на Южном акцизном посту (со статусом юр. лица) Центральной акцизной 
таможни, адрес: 346880, Ростовская область, г. Батайск, ш. Самарское, 21/А. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 650 000 пачек 
по 20 штук, диаметр сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 
мм, изготовитель SEKAP S.A., Греция, упакованы в 1 300 картонных 
коробках, загружены в контейнер CBHU 9556055. Цена товара 112 450 Евро. 
Вес нетто 12 480 кг. Вес брутто 13 130 кг. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 300 000 пачек 
по 20 штук, диаметр сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 
мм, изготовитель SEKAP S.A., Греция, упакованы в 600 картонных коробках, 
загружены в контейнер CBHU 4283805. Цена товара 51 900 Евро. Вес нетто 5 
760 кг, вес брутто 6 060 кг. 

Товар следует до Новороссийска морем на морском судне CAPE 
FALSTER, флаг государства Маршалловы острова. На каждый контейнер 
соответственно имеется: 

- упаковочный лист б/н от 26.11.2014, б/н от 26.11.2014; 
- коносамент 130/ 399 от 27.11.2014, 130/ 400 от 28.11.2014; 
- инвойс № 10-163 от 26.10.2014, № 10-168 от 28.10.2014 
Место прибытия – Новороссийский центральный таможенный пост 

Новороссийской таможни Южного таможенного управления (код 10317100). 
Далее товар следует для дальнейшего таможенного декларирования по 
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таможенной процедуре таможенного транзита от Новороссийского юго-
восточного таможенного поста Новороссийской таможни до Южного 
акцизного таможенного поста (со статусом юридического лица) Центральной 
акцизной таможни на седельных тягачах с полуприцепами с гос. номерами 
Х090ОТ23/ЕС559823 и Х338УН23/КЕ854723, перевозящих контейнеры 
CBHU 9556055 и CBHU 4283805. На них соответственно выданы товарно-
транспортные накладные ТТН № 055 от 17.12.2014 и ТТН № 805 от 
17.12.2014, а также оформлены транзитные декларации (ТД) №№ 
10317110/171214/0025789 и 10317110/171214/0025791. 

Место нахождения товара в момент декларирования: склад временного 
хранения (СВХ) по адресу Ростовская область, г. Батайск, ш. Самарское, 21 – 
свидетельство № 10009/110714/10048/1 от 11.07.2014 

Для декларирования на товар имеются документы: 
- Сертификат соответствия D-GR.ПП66.А.01425 с 25.11.2014 по 

06.11.2019, 
- Паспорт импортной сделки 14090011/1481/1190/2/1 от 30.09.2014 
- Документ, подтверждающий внесение денежных средств (денег) в 

качестве обеспечения уплаты таможенных платежей (таможенная расписка) 
1000924/061114/ТР-6525769 от 06.11.2014 

Курс Евро на день подачи декларации – 73,3414, курс долл. США – 
59,6029 

Пошлина – 16.7 % , но не менее 2.33 евро/т.шт. 
Акциз – 800 руб./т.шт.+8.5%, но не менее 1 040 руб./т.шт. 
НДС – 18 % 
Декларацию заполняет начальник отдела ВЭС ООО «ЛИДЕР» Попов 

Иван Алексеевич по доверенности № 31 от 16.07.2014 по 31.12.2015, паспорт 
60 04 453279 от 06.02.2004. 

Задача 3. 
Перед заключением контракта ООО «Импульс» с турецкой фирмой 

OMV PETRА OFISI A.S. на поставку в Россию товара – весы-анализатор ВС-
545 торговой марки TANISA (Турция) выясняется, что на товар требуется 
сертификат соответствия. 

Турецкие партнеры осуществляют бесплатную поставку образцов 
товара (количество 3 шт. упакованы в картонные коробки, вес каждого с 
учетом первичной упаковки – 2,132 кг) для проведения испытаний в целях 
подтверждения безопасности и качества. Товар пересылается в 
международном почтовом отправлении по почтовой накладной № 453 от 
10.12.2014, согласно которой вес посылки составляет 7 кг. Отправителем 
является фирма OMV PETRА OFISI A.S., Турция, ISTANBUL, ESKI 
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BUYUKDERE CAD, NO: 37 34398 MASLAK. Получателем – ООО 
«Импульс», Россия, Ростовская область, г. Батайск, ул. Энгельса, 27 (ИНН 
6161051453, КПП 615101001, ОГРН 1047161015306). 

К документам, предусмотренным актами Всемирного почтового союза, 
отправитель приложил счет-проформу № 71 от 08.12.2014, в котором 
определена стоимость товара для таможенных целей: 1100 Евро, а также 
письмо от 08.12.2014, подписанное директором турецкой фирмы-
производителя товара OMV PETRА OFISI A.S., и поясняющее, что данная 
поставка осуществляется бесплатно с целью проведения испытаний товара в 
России, и пересылка в МПО оплачена отправителем. 

Товар ввезен на таможенную территорию Таможенного союза через 
таможенный пост Аэропорт Шереметьево (грузовой) Шереметьевской 
таможни центрального подчинения (код 10005020). Наименование места 
международного почтового обмена: Москва - Шереметьево АОПП (адрес: 
141400, г. Москва, Шереметьево-1). 

Описание предназначения и принципа работы: 
Весы - анализатор жировой массы предназначен для определения 

процентного содержания жира и оценки композиционного состава организма 
человека (измерение содержания воды, жира, костной массы, мышечной 
массы, показателя базального метаболизма "ПБМ" и метаболического 
возраста). Принцип работы прибора основан на биоимпедансном методе BIA 
"от стопы к стопе", который предусматривает анализ структуры тела, 
используя слабые безопасные электрические импульсы (человек босиком 
встает на прибор, расположив ступни ног на все измерительные электроды, и 
через его тело пропускается слабый электрический ток). Прибор имеет 
встроенную память на измерение. 

Декларация заполняется Петровой Вероникой Ивановной, 
специалистом по таможенным операциям, работающим у таможенного 
представителя (св-во № 0539/00 от 07.02.2013, ИНН 6169025490, КПП 
616901001), выполняющего свои должностные обязанности по доверенности 
б/н от 10.01.2014 до 31.12.2015, договор между декларантом и таможенным 
представителем № 067 от 02.12.2014. 

Курс Евро – 72,3414, курс долл. США – 61,6029 
Задача 4. 
По внешнеэкономическому контракту № CS3231 от 21.09.2014, 

заключенному между ООО «Зерновая компания», 350123, Pocсия, г. 
Краснодар, ул. Космонавтов, 14 (ИНН 2310051134, КПП 231270001, ОГРН 
5310577693128) и фирмой «Grain Y.V.» (Нидерланды, Роттердам, Blaak 62, 
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4211 UL) вывозится партия товара: пшеница продовольственная 3 класса, 
ГОСТ Р 52554-2006, российского происхождения, урожая 2014 г. 

Общая сумма контракта составляет 15 000 000 дол. США. По условиям 
контракта, а так же согласно инвойсу № ND-17 от 15.10.2014, данная партия 
товара продается на условиях FOB Ростов-на-Дону за 908 155,98 дол. США. 

Товар перевозится насыпью в трюме теплохода MERTKAM (страна 
регистрации транспортного средства (флаг судна) – Республика Сьерра-
Леоне) по коносаменту № 014 от 14.10.2014 – всего 3 007,139 МТ 
(метрических тонн). 

Погрузка производится у причала порта Ростов-на-Дону. 
Отправитель: ООО «Зерновая компания», 350123, Россия, г. Краснодар, 

ул. Космонавтов, 14. 
Получатель: «Grain Y.V.» (Нидерланды, Роттердам, Blaak 62, 4211 UL). 
Декларирование товаров производится в месте их убытия за пределы 

таможенной территории: таможенный пост Речной порт Ростов-на-Дону 
Ростовской таможни Южного таможенного управления (код таможенного 
поста 10313110). 

Для заполнения декларации на товары представлены документы: 
- паспорт сделки 14100003/3367/0000/1/1, 
приложение 5 от 10.10.2014 к контракту № CS3231 от 21.09.2014, в 

котором согласовывались конкретные цены за единицу товара на данную 
поставку. 

Товар декларируется специалистом по таможенным операциям по 
договору декларанта с таможенным представителем № 32-2014 от 12.02.2014, 
оплата таможенных платежей произведена по платежному поручению № 547 
от 25.08.2014. 

Курсы валют, используемые для заполнения декларации в нашем 
примере: 1 дол. США = 50 руб., 1 Евро = 60 руб. 

Задача 5. 
Романенко Борис Викторович, гражданин Украины (Луганская область, 

Свердловский район, с. Бирюково, ул. Шевченко, 10, паспорт ЕК 056706 
18.01.1996) приобрел в Ростове-на-Дону на овощном рынке товар: 

- мандарины свежие, урожая 2014 года, страна происхождения 
Пакистан, вес нетто 1 900 кг, вес брутто 2 020 кг, упакованы в картонные 
коробки по 10 кг в каждой, цена товара согласно товарному чеку б/№ от 
10.02.2015 - 76 000,00 рублей. 

Товар вывозится Романенко Борисом Викторовичем на своем грузовом 
автомобиле с номером АН1413НР по транспортной накладной № 06 от 
10.02.2015, в соответствии с которой он является и отправителем и 
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получателем товара. На момент декларирования товар находится по адресу: 
Ростовская область, г. Новошахтинск, ул. Привольная, 31. 

Таможенная декларация заполняется специалистом по таможенным 
операциям Ивановой Еленой Николаевной, работающей у таможенного 
представителя (свидетельство о включении в Реестр таможенных 
представителей № 0539/00 от 07.02.2013), она выполняет свои должностные 
обязанности по доверенности б/н от 10.01.2014 до 31.12.2015, договор между 
декларантом и таможенным представителем № 056 от 27.11.2014. 

Курс долл. США на день подачи декларации – 62,3414. 
Задача 6. 
Индивидуальный предприниматель Антонов Максим Сергеевич (ИНН 

6135095821), проживающий по адресу: Россия, Ростовская область, г. 
Шахты, пер. Черенкова, 43, вывозит для участия в скачках по соглашению 
б/№ от 02.12.2014 с конным хозяйством GUNAY (Азербайджан) лошадей 
спортивной породы: 

- GOLDEN BOY I MNM, пол – жеребец, масть – золотисто-рыжий, год 
рождения 2008, порода карабахская, чип: 643094100110813 RUS, вес 500 кг, 

- GOLDEN BOY II MNM, пол – жеребец, масть – золотисто-рыжий, год 
рождения 2010, порода карабахская, чип: 643094100135524 RUS, вес 450 кг. 

По соглашению с иностранной стороной время пребывания 
спортивных лошадей в Азербайджане – до 31.08.2015. 

На товар имеется счет-проформа № 05 от 10.01.2015, согласно 
которому стоимость товара 3 000 дол. США. Товар вывозится из России в 
Азербайджан на специализированном автомобиле, принадлежащем 
предпринимателю Антонову Максиму Сергеевичу (гос. номер О245ТХ161) 
по международной транспортной накладной № 1228976 от 10.01.2015. 

Получателем в соответствии с товарно-транспортной накладной (ТТН) 
является конное хозяйство GUNAY, Азербайджан, г. Баку, пр. Азадлыг, 144-
а. 

На момент декларирования товар находится в регионе деятельности 
Несветайского таможенного органа Ростовской таможни Южного 
таможенного управления (код 10313130) по адресу: Ростовская область, г. 
Новошахтинск, ул. Привольная, 31. Местом убытия товаров с таможенной 
территории будет являться Магарамкентский таможенный пост Дагестанской 
таможни Северо-Кавказского таможенного управления (код 10801060). 

Таможенная декларация заполняется специалистом по таможенным 
операциям Ивановой Еленой Николаевной, работающей у таможенного 
представителя (свидетельство о включении в Реестр таможенных 
представителей № 0539/00 от 07.02.2013), она выполняет свои должностные 
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обязанности по доверенности б/н от 10.01.2014 до 31.12.2015, договор между 
декларантом и таможенным представителем № 067 от 02.12.2014. 

Курс долл. США на день подачи декларации – 64,3011. 
 

5. «Таможенный контроль» 
Задача 1. 
1. Ставьте и заполните таблицу, опираясь на положения Таможенного 

кодекса Таможенного союза и ФЗ № 311 «О таможенном регулировании в 
РФ». 

Процедура Срок ее осуществления 
1  
2  
3  
4  

 
Задача 2. 
Изобразите иерархическую систему нормативно-правовых актов, 

регулирующих порядок осуществления таможенного контроля (в порядке 
убывания по юридической силе). 

Задача 3. 
Правовая ситуация: Работники таможни осуществили осмотр 

складских помещений российской организации, которая более трех лет назад 
занималась внешнеэкономической деятельностью и ввозила иностранные 
товары. Организация считает, что сотрудники таможенного органа 
действовали с нарушением законодательства, а именно - за пределами 
трехлетнего срока проведения таможенного контроля. Правильно ли считает 
организация? 

Задача 4. 
В последние дни августа сотрудниками Минераловодской таможни 

возбуждены три дела по ст. 16.4 Кодекса об административных 
правонарушениях Российской Федерации («недекларирование либо 
недостоверное декларирование физическими лицами наличных денежных 
средств и (или) денежных инструментов»). Не декларированная одной из 
пассажирок валюта была выявлена таможенниками в ходе оформления 
авиарейса «Минеральные Воды – Дубай». Женщина, собравшаяся посетить 
Объединенные Арабские Эмираты, решила не заявлять на таможне об 
имевшихся при ней наличных средствах – 11 700 долларах, 50 евро и 1300 
российских рублях. Незаконно провозимая валюта изъята по протоколу 
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изъятия вещей и документов. В результате провозимые сверх нормы, не 
требующей обязательного письменного декларирования, стали объектом 
нарушения и были изъяты по протоколу должностными лицами отдела 
специальных таможенных процедур таможенного поста. Несоблюдение 
установленных законом норм и требований при перемещении валюты через 
таможенную границу – одно из типичных правонарушений, выявляемых в 
ходе таможенного оформления международных авиарейсов. Умение 
осуществлять таможенный контроль и иные виды государственного контроля 
при совершении таможенных операций и применении таможенных процедур 
(ПК-2) Укажите, какие формы, способы и средства таможенного контроля 
были применены сотрудниками таможенных органов. Укажите, каков 
порядок перемещения иностранной валюты через таможенную границу 
таможенного союза? Каким образом государство посредством таможенных 
органов осуществляет контроль за порядком перемещения данной категории 
товара? Какие последствия могут наступить в отношении 
правонарушителей?  

Задача 5. 
Минераловодской таможней возбуждено административное 

производство по ч.1 ст.14.10 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях (незаконное использование товарного 
знака) в отношении одного из импортеров – общества с ограниченной 
ответственностью. В ходе проведенного досмотра выяснилось, что товар, 
который ввезло данное ООО (фарфоровая посуда – вазы для фруктов на 
рельефной ножке, блюда круглой формы, тортницы – всего 4062 предмета), 
имеет маркировку «Qefard». Словесное название ввезенных фарфоровых 
изделий схоже до степени смешения с «Lefard» – товарным знаком, 
зарегистрированным в Роспатенте по соответствующему классу 
Международной классификации товаров и услуг. Lefard – известная 
компания, занимающаяся производством фарфоровой и керамической 
посуды, в том числе столовых, чайных и кофейных сервизов и наборов, 
декоративных изделий и предметов интерьера. Продукция с маркировкой 
«Lefard» известна высоким качеством, изысканным дизайном и красотой. 
Принимая меры по защите прав интеллектуальной собственности, таможня 
воспользовалась правом приостановить на 7 рабочих дней выпуск товара и 
направила запрос правообладателю. В полученном ответе подтверждался 
контрафактный характер ввезенной посуды. Признаками контрафакта были 
признаны графическое и фонетическое сходство названий при однородности 
ввезенного товара той продукции, которую реализуют лицензиаты 
правообладателя. Товар изъят. Нарушителю грозит штраф - от тридцати 
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тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией предметов нарушения. 
Умение осуществлять таможенный контроль и иные виды государственного 
контроля при совершении таможенных операций и применении таможенных 
процедур. Укажите, какие формы, способы и средства таможенного контроля 
были применены сотрудниками таможенных органов. Укажите, в чем 
заключается опасность незаконного перемещения интеллектуальной 
собственности через таможенную границу таможенного союза? Каков 
порядок таможенного контроля в отношении объектов интеллектуальной 
собственности?  

Задача 6. 
На участке границы России с Финляндией сотрудники отдела по 

борьбе с особо опасными видами контрабанды Северо-Западной оперативной 
таможни пресекли попытку контрабандного ввоза на территорию страны 
огнестрельного и холодного оружия. После прохождения паспортного 
контроля в МАПП Торфяновка был задержан гражданин Российской 
Федерации 1960 года рождения. Оперативниками было принято решение 
провести таможенный досмотр автомобиля, на котором он следовал. В ходе 
досмотра в багажнике автомобиля было обнаружено 16 единиц оружия. По 
результатам искусствоведческого исследования Управления Министерства 
культуры РФ установлено, что часть принадлежащих и перемещаемых 
товаров: кобура к пистолету Люгера «Парабеллум», кобура к пистолету 
«Маузер» образца 1908 года, японский штык-нож образца 1897 года (тип 30) 
к винтовкам системы Арисака, немецкий кинжал штурмовых отрядов «СА» 
образца 1933 года, штык-нож южноамериканского производства к винтовкам 
системы Маузера образца 1891/1908 гг., штык-нож к испанскому карабину 
Маузер образца 1893 года, русский саперный солдатский тесак образца 1834 
года, русский кривой солдатский кинжал (кинжал- бебут) образца 1907 года, 
русская пехотная офицерская сабля образца 1913 года - являются 
культурными ценностями и подпадают под действие Закона Российской 
Федерации «О вывозе и ввозе культурных ценностей». Помимо предметов, 
представляющих собой культурную ценность, у задержанного изъяли пять 
пистолетов, пулемет и винтовку. Согласно экспертному заключению 
рыночная стоимость перемещаемых товаров составила более 800 тысяч 
рублей. Умение осуществлять таможенный контроль и иные виды 
государственного контроля при совершении таможенных операций и 
применении таможенных процедур (ПК-2) Укажите, какие формы, способы и 
средства таможенного контроля были применены сотрудниками таможенных 
органов. Укажите, в чем заключается опасность незаконного ввоза данного 
товара? Каким образом государство посредством таможенных органов 
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осуществляет контроль за порядком перемещения данной категории товара?  
Задача 7. 
Из Республики Беларусь молодые люди заказывали 

сильнодействующие вещества, которые переправлялись на территорию 
Российской Федерации (РФ) в город Томск международными почтовыми 
отправлениями. В октябре томскими таможенниками задержано шесть таких 
посылок. Возбуждены уголовные дела по признакам преступления, 
предусмотренного частью 1 статьи 226.1 Уголовного кодекса Российской 
Федерации (УК РФ) - незаконное перемещение через таможенную границу 
Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС либо Государственную границу 
Российской Федерации с государствами - членами Таможенного союза в 
рамках ЕврАзЭС сильнодействующих веществ. В ходе проведения 
оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками Томской таможни у 
молодых людей были изъяты заказанные ими и поступившие в их адрес 
почтовые отправления. Содержимое посылок – таблетки, порошкообразные 
вещества в капсулах, колбы, ампулы с жидкостью – были направлены на 
исследование на предмет содержания наркотических, сильнодействующих и 
психотропных средств. Экспертизой установлено наличие 
сильнодействующих веществ, таких как тестостерон пропионат, тестостерон 
фенилпропионат, тестстерон изокапроат, тестостерон деканоат, станозолол, 
метандиенон, местеролон, нандролон и другие – общей массой 547,29 
грамма. Указанные вещества, в соответствии с постановлением 
Правительства РФ от 29.12.2007 № 964, включены в список 
сильнодействующих и ядовитых веществ. Их ввоз в Российскую Федерацию 
согласно постановлению Правительства РФ от 16.03.1996 № 278 
осуществляется по лицензиям, выдаваемым Министерством 
промышленности и торговли Российской Федерации, по номенклатуре, 
устанавливаемой Правительством РФ. В своих объяснениях молодые люди 
указывали в качестве причин, побудивших сделать заказ, стремление 
добиться высоких результатов в спорте. Однако «спортсмены» не учли 
пагубных для здоровья побочных эффектов от применения 
сильнодействующих веществ. Как не учли и то, что преступление, 
предусмотренное частью 1 статьи 226.1 УК РФ, наказывается лишением 
свободы на срок от трех до семи лет со штрафом в размере до одного 
миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода 
осужденного за период до пяти лет или без такового и с ограничением 
свободы на срок до одного года или без такового. Умение осуществлять 
таможенный контроль и иные виды государственного контроля при 
совершении таможенных операций и применении таможенных процедур 
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(ПК-2) Укажите, какие формы, способы и средства таможенного контроля 
были применены сотрудниками таможенных органов. Укажите, в чем 
заключается опасность незаконного ввоза данного товара? Каким образом 
государство посредством таможенных органов осуществляет контроль за 
порядком перемещения данной категории товара?  

Задача 8. 
Грузовой автомобиль марки «Ивеко» с полуприцепом, следовавший 

транзитом через территорию Литовской Республики в Калининградскую 
область, прибыл на таможенный пост МАПП Чернышевское 
Калининградской областной таможни. Водитель предъявил должностным 
лицам товаросопроводительные документы на груз, состоящий из вина в 
ассортименте, а также кетчупа и майонеза, и предназначавшийся для двух 
калининградских фирм. Однако инспекторы сразу выявили несоответствие 
фактического веса транспортного средства тому, что был указан в 
документах, и приняли решение провести таможенный досмотр с 
идентификацией товара и его взвешиванием. В результате было установлено 
следующее: часть товара - «напиток винный «Вермут Акила Росса белый» - 
вообще не была указана в документах, а весь груз занимал на 322 места и 
3963,8 кг больше, чем было заявлено. Превышенным оказалось количество 
вина таких наименований как «Пино Гриджио», «Анри Марсель», «Кастильо 
Де Гредос», «Вистамар Бриза Карменер», «Рубентино Санджовезе ди 
Тоскана IGT» и других. В результате «лишний» товар был задержан, а в 
отношении компании-перевозчика возбуждено дело об административном 
правонарушении по ч.3 ст.16.1 КоАП РФ («Сообщение недостоверных 
сведений о товаре»). Умение осуществлять таможенный контроль и иные 
виды государственного контроля при совершении таможенных операций и 
применении таможенных процедур (ПК-2) Укажите, какие формы, способы и 
средства таможенного контроля были применены сотрудниками таможенных 
органов. Укажите, в чем заключается нарушения компании-перевозчика? Что 
влечет за собой сообщение недостоверных сведений о товаре?  

Задача 9. 
На таможенный пост МАПП Чернышевское Калининградской 

областной таможни прибыл грузовой автомобиль марки «Вольво» с 
полуприцепом, следовавший в Калининградскую область транзитом через 
территорию Литовской Республики. Согласно предоставленным 
товаросопроводительным документам, водитель перемещал сборный груз, 
предназначенный для одной из калининградских фирм. Еще на этапе 
регистрации подтверждения о прибытии товара должностные лица поста 
выявили несоответствие фактического веса тому, что был указан в 
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декларации. Чтобы не допустить возможное нарушение таможенного 
законодательства Таможенного Союза, был назначен таможенный досмотр с 
идентификацией и взвешиванием товара. В результате инспекторы 
установили, что общий вес груза превышает заявленный на 5330,55 кг. 
Предметами нарушений явились светлое пиво различных наименований и 
безалкогольные напитки в ассортименте: зафиксировано превышение на 
1270,6 кг и 4059,95 кг соответственно. Товар - пиво «Балтика», «Carling», 
«Хамовники», «Europa Club» и др., а также напитки «Айрн-Брю», «Сэвен 
Ап», «Пепси», «Ессентуки» и др. - задержан, в отношении компании-
перевозчика возбуждено дело об административном правонарушении по ч.3 
ст.16.1 КоАП РФ («Сообщение недостоверных сведений о товаре»). Укажите, 
какие формы, способы и средства таможенного контроля были применены 
сотрудниками таможенных органов. Укажите, в чем заключается нарушения 
компании-перевозчика? Что влечет за собой сообщение недостоверных 
сведений о товаре?  

Задача 10. 
Гражданин России возвращался в Петербург из Эстонии через 

многосторонний автомобильный пункт пропуска МАПП Ивангород. Для 
пересечения границы выбрал «зеленый канал», заявив тем самым, что не 
имеет в своем багаже товаров, подлежащих таможенному декларированию. 
Однако в ходе проведения таможенного контроля было установлено, что в 
одной из частей его автомобиля находятся картонные коробки и 
термоконтейнеры из пенопласта, а в них филе и ребра свинины – 160 
килограммов весом, а еще - охлажденная рыба, в основном лосось – весом 
115 килограммов. Таможенная стоимость всей этой провизии составила 52 
457, 45 рублей. В отношении гражданина было заведено три дела об 
административном правонарушении: за недекларирование товаров, за 
нарушение решения комиссии таможенного союза №317 от 18.07.2010 «О 
применении ветеринарно-санитарных мер в Таможенном союзе». А 
поскольку житель северной столицы без разрешения таможенного органа 
покинул зону таможенного контроля и стал выдвигаться к месту выезда за 
пределы пограничного пункта пропуска, то это также послужило поводом 
для возбуждения третьего дела об административном правонарушении 
(нарушение зоны таможенного контроля). Давая объяснения своим 
действиям, мужчина пояснил следующее: мясо и рыбу приобрел на рынке в 
Таллине и вез исключительно для собственных нужд. Информационные 
бюллетени о запретах и ограничениях, размещенных на таможенном посту, 
читал и знал, что нарушает таможенное законодательство. А зону 
таможенного контроля покинул совершенно случайно - просто перепутал 
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полосы. Умение осуществлять таможенный контроль и иные виды 
государственного контроля при совершении таможенных операций и 
применении таможенных процедур. Укажите, какие формы и средства 
таможенного контроля были применены сотрудниками таможенных органов. 
Какие в настоящее время действуют ограничения при перемещении 
физическими лицами товаров для личного пользования через таможенную 
границу таможенного союза? Какие нарушения были допущены 
физическими лицами?  

Задача 11. 
На таможенный пост МАПП Торфяновка по направлению выезда из 

Российской Федерации прибыл автомобиль «Рено» под управлением 
гражданки Финляндии, 1958 года рождения, которая не заявляла 
таможенникам о наличии товаров, подлежащих обязательному 
декларированию. В рамках таможенного контроля было принято решение 
провести досмотр автомобиля с применением служебной собаки, обученной 
на поиск табачных изделий. В результате досмотра транспортного средства 
было установлено, что за обшивкой автомобиля в районе заднего ряда 
сидений находятся пачки сигарет марки «L&M» в количестве 409 штук. 
Поскольку вышеуказанные товары перемещались через таможенную границу 
Таможенного союза с сокрытием от таможенного контроля, в отношении 
гражданки Финляндии возбуждено дело об административном 
правонарушении по ч. 2 ст. 16.1 КоАП РФ. Умение осуществлять 
таможенный контроль и иные виды государственного контроля при 
совершении таможенных операций и применении таможенных процедур 
(ПК-2) Укажите, какие формы и средства таможенного контроля были 
применены сотрудниками таможенных органов. Какие в настоящее время 
действуют ограничения при перемещении физическими лицами товаров для 
личного пользования через таможенную границу таможенного союза? Какие 
нарушения были допущены физическими лицами?  

Задача 12. 
В мае 2014 года на Турухтанном таможенном посту Балтийской 

таможни было выявлено недостоверное декларирование товаров. В двух 
декларациях на товары были заявлены «древесно-волокнистые плиты 
средней плотности» и «строганная выгонка для отделки саун». В ходе 
таможенного досмотра было выявлено, что вместо изделий из древесины в 
контейнерах незаконно перемещалась «одежда для охоты и рыбалки из 
полимерной ткани» весом более 30 тонн, в количестве более 104 тысяч 
единиц товаров. Вся партия была доставлена из Польши и предназначалась 
для реализации в магазинах нашей страны. В рамках административного 
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расследования экспертами ЭКС - регионального филиала ЦЭКТУ г. Санкт-
Петербурга и должностными лицами Балтийской таможни была определена 
рыночная стоимость данных товаров. Ущерб, причиненный федеральному 
бюджету, составил более 7 миллионов рублей. По данному факту в сентябре 
возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 194 УК РФ («Уклонение от уплаты 
таможенных платежей в крупном размере»). Умение осуществлять 
таможенный контроль и иные виды государственного контроля при 
совершении таможенных операций и применении таможенных процедур. 
Укажите, какие формы и средства таможенного контроля были применены 
сотрудниками таможенных органов. Какие запреты и ограничения по ввозу 
мяса на таможенную территорию существуют в настоящее время? Каким 
образом должны прореагировать таможенные органы при заявлении 
недостоверных сведений о перемещаемых товарах? Какие нарушения были 
допущены декларантом и перевозчиком?  

Задача 13. 
Гражданин Литовской Республики в ночное время следовал на личном 

автомобиле «Ауди-100» через таможенный пост МАПП Чернышевское 
Калининградской областной таможни в Литву. В ходе проведения 
таможенного осмотра транспортного средства с применением мобильного 
инспекционно-досмотрового комплекса (МИДК) должностные лица поста 
установили, что в конструктивных полостях автомобиля находится 
незаявленный товар, сокрытый от таможенного контроля. Проведенный по 
результатам сканирования таможенный досмотр позволил инспекторам 
обнаружить 3995 пачек сигарет марки «West Red» в твердой упаковке 
красного цвета, которые предприимчивый мужчина спрятал под обшивками 
дверей, под задним сиденьем и за его спинкой, а также в багажном отделении 
автомобиля. Табачные изделия и транспортное средство, оборудованное 
тайником, задержаны, а в отношении гражданина Литвы возбуждено дело об 
административном правонарушении (АП) по ч. 2 ст. 16.1 КоАП РФ 
(«Сокрытие товара от таможенного контроля»). Умение осуществлять 
таможенный контроль и иные виды государственного контроля при 
совершении таможенных операций и применении таможенных процедур 
(ПК-2) Укажите, какие формы и средства таможенного контроля были 
применены сотрудниками таможенных органов. Какие в настоящее время 
действуют ограничения при перемещении физическими лицами товаров для 
личного пользования через таможенную границу таможенного союза? Какие 
нарушения были допущены физическими лицами?  
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Задача 14. 
Должностными лицами Усть-Лужского таможенного поста 

Кингисеппской таможни пресечена попытка ввоза и помещения под 
таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления большой 
партии замороженного мяса свинины, которое ввозилось под видом 
замороженных грибов из Китая. Судно прибыло в морской торговый порт 
Усть-Луга из Роттердама. В трех рефрижераторных контейнерах были 
заявлены грибы, но в ходе таможенного контроля на основе применения 
системы управления рисками выяснилось, что вместо грибов в контейнерах 
была свинина. Согласно маркировке, страной происхождения товара 
являются Нидерланды и Германия. В соответствии с указом Президента РФ 
от 6 августа 2014 г. №560 и постановления Правительства РФ от 07.08.2014 
№778 данный товар запрещен к ввозу в Российскую Федерацию. Умение 
осуществлять таможенный контроль и иные виды государственного контроля 
при совершении таможенных операций и применении таможенных процедур. 
Укажите, какие формы и средства таможенного контроля были применены 
сотрудниками таможенных органов. Какие запреты и ограничения по ввозу 
мяса на таможенную территорию существуют в настоящее время? Каким 
образом должны прореагировать таможенные органы при нарушении 
запретов и ограничений участниками ВЭД? Какие нарушения были 
допущены декларантом и перевозчиком?  

Задача 15. 
Калининградские таможенники пресекли незаконный вывоз янтаря, 

спрятанного под кабиной грузового автомобиля. На ТП МАПП Советск 
Калининградской областной таможни прибыло грузовое транспортное 
средство, за рулем которого находился россиянин. Грузовик направлялся в 
Литву за товаром. При проведении досмотра должностные лица поста 
совместно с сотрудниками регионального ПУ ФСБ России осмотрели прицеп 
и кабину транспортного средства, проверили топливные баки и днище 
автомобиля на предмет специально изготовленных тайников и сокрытых 
предметов. Водителю также было предложено поднять кабину грузовика. 
Это он сделал после некоторых колебаний. Под кабиной, в конструктивных 
труднодоступных полостях автомобиля таможенники совместно с 
пограничниками обнаружили сокрытый товар: 6 мешков, внутри которых 
находились камни разной фракции желто-коричневого цвета, по виду и цвету 
напоминающие янтарь. Общий вес товара составил 139 килограммов. 
Водитель фуры сообщил, что давно не заглядывал под кабину, поэтому 
понятия не имел, что там находилось и чей это груз. Умение осуществлять 
таможенный контроль и иные виды государственного контроля при 
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совершении таможенных операций и применении таможенных процедур. 
Укажите, какие формы и средства таможенного контроля были применены 
сотрудниками таможенных органов. Каким образом должны прореагировать 
таможенные органы при нарушении запретов и ограничений участниками 
ВЭД? Какие нарушения были допущены водителем?  

Задача 16. 
На МАПП Мамоново-II Калининградской областной таможни сразу 

несколько физических лиц предприняли попытки ввезти на территорию 
Калининградской области запрещенные продукты. Так, два гражданина 
Республики Польша с разницей в несколько минут проследовали в зону 
таможенного контроля таможенного поста поздно вечером на личных 
автомобилях, не заполняя пассажирских таможенных деклараций. В 
багажном отделении и салоне одного из транспортных средств инспекторы 
сразу обнаружили незадекларированный товар: свежее мясо в вакуумной 
упаковке с маркировкой «KARKOWKA WIEPRZOWA» общим весом брутто 
64 кг. Второй автомобиль был направлен на проведение таможенного 
осмотра с использованием мобильного инспекционно-досмотрового 
комплекса, и сканирование показало посторонние вложения. Таможенный 
досмотр выявил, что под обшивкой салона гражданин Польши спрятал 203 кг 
мяса в прозрачных пакетах с надписью «KARKOWKA WIEPRZOWA BEZ 
KOSCI». Оба туриста пояснили, что мясо купили в Польше и ввозили его в 
Калининградскую область для своих знакомых. О перемещаемом товаре не 
заявили, так как не знали порядка его декларирования и о существующих 
запретах и ограничениях. Умение осуществлять таможенный контроль и 
иные виды государственного контроля при совершении таможенных 
операций и применении таможенных процедур  Укажите, какие формы и 
средства таможенного контроля были применены сотрудниками таможенных 
органов. Какие в настоящее время действуют ограничения при перемещении 
физическими лицами товаров для личного пользования через таможенную 
границу таможенного союза? Какие нарушения были допущены 
физическими лицами? 

6. «Таможенные операции» 
Задача 1. 
По окончании сроков нахождения российских товаров под таможенной 

процедурой переработки вне таможенной территории продукты переработки 
были ввезены на таможенную территорию России и выпущены в свободное 
обращение. Спустя несколько месяцев таможенный орган, разрешивший 
выпуск продуктов в свободное обращение на таможенной территории 
России, получил информацию, свидетельствующую о нарушениях 
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декларантом условий переработки товаров и об указании в документах, 
представленных в таможенный орган, неточных данных об использовании им 
для производства продуктов переработки ранее вывезенных для этих целей 
российских товаров. Имеют ли право таможенные органы осуществить 
повторный таможенный контроль товаров и документов на них в целях 
проверки полученной информации? Какую форму таможенного контроля 
могут использовать таможенные органы в данной ситуации? 

Задача 2. 
Российская фирма хочет заняться импортом в нашу страну 

подсолнечного масла. Каким образом на таможне будет определяться страна 
происхождения товара, если подсолнечное масло было произведено в 
Польше, а далее переработано на Украине с изменением его кода ТН ВЭД на 
уровне третьего знака? А если на уровне пятого знака? Ответ обоснуйте. 

Задача 3. 
Товар, происходящий из развивающейся страны, ввозится на 

территорию РФ с территории таможенного склада в Литве. Будет ли 
предоставлена тарифная преференция в отношении такого товара? Ответ 
обоснуйте. 

Задача 4. 
Российская внешнеторговая фирма приобрела в одной из 

развивающихся стран Южной Африки партию товаров, фактурная стоимость 
которой составляла в эквиваленте 3400 долл. США, с соблюдением правил 
«непосредственной закупки» и «прямой отгрузки», т.е. у лица, 
зарегистрированного в этой стране, и непосредственно со склада, 
находящегося в этой стране. В подтверждение всего этого имелись 
соответствующие документы: внешнеторговый контракт, банковские 
выписки о перечислении денег, счета-фактуры и иные 
товаросопроводительные документы. Претендуя на снижение ставок ввозных 
таможенных пошлин на 255, поскольку товары происходят из 
развивающейся страны, представитель фирмы обратился с соответствующим 
заявлением в таможню. Однако сотрудники таможни заявили ему, что на 
товары, происходящие из данной страны, действительно распространяется 
национальная система преференций РФ, но основанием для снижения ставок 
таможенных пошлин может быть только сертификат о происхождении 
товаров формы «А», заверенный торгово-промышленной палатой страны – 
экспортера, а поскольку такого сертификата нет, пошлина подлежит уплате в 
полном объеме. Прокомментируйте данную ситуацию с точки зрения 
действующего Таможенного кодекса: правильно ли поступили в данном 
случае сотрудники таможни, влияет ли фактурная стоимость товаров на 
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льготы и на необходимость представления сертификата формы «А». 
Возможно ли представить сертификат после предоставления таможенной 
декларации? 

Задача 5. 
Определить таможенную стоимость товара Х, если известно 

следующее: 
Товар Х. Фактурная цена – 100000 евро, скидка с цены за количество – 

25000 евро. Условия платежа: оплата в течение 2 недель по получении товара 
– минус 3% сконто, в течение 4 недель по получении товара – минус 2% 
сконто, в течение 6 недель по получении товара – без скидки. 

Задача 6. 
По бартерному контракту между украинской (г. Киев) и российской (г. 

Тверь) фирмами в адрес украинской фирмы отправлен товар – бумага-основа 
для обоев, не содержащая волокон, полученных механическим способом, 
всего 300 рулонов. Стоимость товара 90 000 долларов США. Товар 
вывозится в 2-х железнодорожных вагонах, вес брутто/нетто 108 000 кг. 
Условия поставки – CPT Киев. Украинская сторона уже выполнила свои 
обязательства по контракту, поставив товар. Заполнить ТД. 

Задача 7. 
ООО «Автозапчасти» (102103, г. Москва, Измайловский б-р, 5) по 

договору купли-продажи с фирмой «Каспер Холдинг ЛТД» (США) из 
Бельгии от фирмы «Ганс Нальс» (Брюссель) получает товар: ремни 
приводные клиновые для узлов и агрегатов легковых автомобилей ребристые 
с длиной окружности от 65 до 170 см различных моделей из 
вулканизированной резины – 1193 шт., производство фирмы «Федерал 
Могул» (Италия). Доп. ед. измерения нет. Товар упакован в картонную 
коробку. Вес брутто/нетто – 74/64 кг. 

Условия поставки – CIP-Москва, доставка автомобильным 
транспортом белорусским перевозчиком по книжке МДП. 

Расчеты банковским переводом в течение 2 дней после выпуска. 
Товар пересекает границу в ПТО «Берестовица–2» (24041900). 
Стоимость товара 220 долл. США, таможенная пошлина – 5%, НДС – 

18%. 
Код по ЕТН ВЭД – 4010310000. 
Товар декларирует получатель. 
Задача 8.  
Кондитерская фабрика (г. Санкт-Петербург) ввозит морским 

транспортом  из Нидерландов (NL) по договору купли продажи со 
швейцарской фирмой (CH) оборудование по обработке какао-порошка. 
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Страна происхождения товара – Германия (DE). Условия поставки DDU 
Санкт-Петербург. Фактурная стоимость – 20000 долларов США (курс 
валюты 30,00 руб.). Код ЕТН ВЭД  8438200000. Количество мест – 27. Вес 
нетто – 6915 кг, вес брутто – 8265 кг. Ставка таможенной пошлины - 10%. 
Декларирование производится в порту таможенным брокером. 

Задача 9. 
С территории Алжира в соответствии с договором между алжирской и 

российской фирмами в Домодедово поступило 150 шерстяных ковров 
промышленного производства. Размер каждого ковра 2м × 3м.  

Код товара – 5705001000 ЕТН ВЭД. По ТН ВЭД товар имеет 
дополнительную ед. измерения квадратный метр, ее код-055. Ковры 
упакованы в рулоны, обтянутые мешковиной и полиэтиленом, по 3 штуки в 
рулоне. Вес одного ковра – 20 кг, вес упаковки одного рулона (мешковина и 
полиэтилен) – 2 кг.  

Контракт заключен на условиях поставки CIP-Москва на сумму 30000 
долларов США. 

К оформлению предъявлен сертификат формы «А» ТПП Алжир.  
Ставка таможенной пошлины – 20 %, но не менее 0,5 Евро за 1 кв.м. 
Таможенное оформление осуществляет таможенный брокер. 
Заполнить ТД. 
Задача 10. 
Из Китая (CN) по договору купли-продажи между китайской (Пекин) и 

российской (Екатеринбург) фирмами в адрес последней авиатранспортом 
поступила партия (10 000 шт.) статуэток из керамики. Каждая статуэтка 
упакована в картонную коробочку, а потом по 20 штук коробочек в большую 
картонную коробку. Вес индивидуальной упаковки со статуэткой  200 грамм,  
картонной коробки – 400 грамм.  

Контракт заключен на условиях поставки CIP Екатеринбург на сумму 
20 000 долларов США. Деньги будут переведены китайской стороне в 
течение двух дней после выпуска товаров. 

Представлен сертификат формы «А». 
Код товара по ЕТН ВЭД 6913100000. Ставка таможенной пошлины  по 

тарифу – 20%. 
Товар оформляется на таможенном посту в аэропорте.  
Товар декларирует таможенный брокер. 
Заполнить ТД. 
Задача 11. 
По контракту с турецкой фирмой (TR) московская организация ввозит 

морским транспортом из Турции в контейнере партию обуви с верхом из 
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натуральной кожи с подошвой из пробки, код по ТНВЭД РФ-6405101000, 
стоимостью 30 000 долларов США. Условия поставки– CIF Новороссийск. 
Представлен сертификат формы А. Ставка пошлины – 20% плюс 1 евро за 
пару. 

Имела место предоплата товара. Товар декларирует таможенный 
брокер. 

Задача 12. 
По договору купли-продажи между российской (г. Самара) и 

азербайджанской (г. Баку) фирмами вывозятся в Азербайджан (AZ) на 3-х 
автомобилях с прицепами доски обрезные строганные сосновые размером 
6х0,25х0,05 м 1500 штук, навалом. Вес 58 000 кг. Стоимость товара 500 000 
руб. на условиях поставки СРТ Баку. Деньги за товар уже уплачены 
банковским переводом. Код товара 4407103900. Товар по ТН ВЭД 
измеряется в кубических метрах (113). Ставка вывозной пошлины 3% но не 
менее 2,5 евро за куб. метр. 

Товар декларирует таможенный брокер. Курс евро – 45, доллара – 30 
руб. 

Заполнить ТД. 
 

7. «Таможенные процедуры» 
Задача 1. 
Таможенным органом было заведено дело о нарушении таможенных 

правил по факту незаконного перемещения организацией через таможенную 
границу РФ крупной партии продуктов питания, срок хранения которых 
составляет 10 суток. Данный товар, являюсь предметом нарушений 
таможенных правил (вещественным доказательством) был изъят и помещен 
на СВХ до принятия решения по делу. Дать правовую оценку действий 
таможенных органов в отношении товара. 

Задача 2. 
Предприятие, осуществляющее розничную торговлю мебелью, ввезло 

партию мебели из Польши в рамках заключенного с иностранным 
контрагентом внешнеторгового контракта. По истечении двух месяцев после 
таможенного оформления указанных товаров сотрудники таможни 
обнаружили, что партия мебели ввезена на таможенную территорию РФ с 
нарушением порядка, предусмотренного Таможенным кодексом. Имея 
информацию о нахождении в помещениях предприятия этой партии мебели, 
должностные лица таможенных органов явились в помещения этого 
предприятия для проверки такой информации. О какой форме таможенного 
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контроля идет речь? Какие требования, установленные Таможенным 
кодексом, к ней предъявляются? 

Задача 3. 
Ввезенные на таможенную территорию России товары были помещены 

под таможенную процедуру переработки на таможенной территории. По 
истечении установленного срока переработки таможенному органу были 
представлены продукты переработки. Усомнившись в использовании при 
производстве предоставленных продуктов переработки ранее ввезенных 
товаров, таможенный орган направил образцы продуктов переработки на 
исследование в таможенную лабораторию. За чей счет в данной ситуации 
должны быть проведены исследования продуктов переработки? 

Задача 4. 
Декларируется ввозимый на таможенную территорию РФ товар – 

яблочное пюре: код ЕТН ВЭД ТС – 2007995500; таможенная стоимость 
товара – 2000 долларов США; ставка ввозной таможенной пошлины – 10%; 
страна происхождения – Италия, к товарам, происходящим из Италии, 
применяется режим наиболее благоприятствуемой нации. Исчислите 
ввозную таможенную пошлину. 

Задача 5. 
На таможенную территорию России поставляются электротехнические 

изделия из Гамбурга в Санкт-Петербург. Размер партии – 300 штук, цена 
сделки – 50 долларов США за одно изделие. Условия поставки6 

- поставка осуществляется морским транспортом по договору купли-
продажи с завода в Гамбурге. 

- подготовка и упаковка товара для отправки на заводе-изготовителе – 
230 долларов США; 

- погрузка товара на транспортное средство покупателя – 180 долларов 
США; 

- доставка товара в порт отправления – 150 долларов; 
- расходы по транспортировке из Гамбурга в Санкт-Петербург (фрахт) 

– 330 долларов; 
-страхование товара в пути – 46 долларов; 
- в Германии была проведена работа по изготовлению чертежей 

изделий на сумму 700 долларов, аналогичная работа была проведена в 
России на сумму 1000 долларов; 

- стороны заключают договор впервые. 
Рассчитать таможенную стоимость партии электротехнических 

изделий. 
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Задача 6. 
По договору купли-продажи морем на условиях СИФ из Гамбурга в 

Архангельск поставлена партия трикотажных изделий весом 5000 кг. Цена 
товара – 90 долларов США за 1 кг. Транспортные издержки: упаковка – 160 
долларов, доставка в порт отправления – 150 долларов, перевозка из порта 
отправления в порт назначения – 130 долларов, вывоз из порта назначения – 
14 долларов, страхование – 46 долларов. Определить таможенную стоимость 
партии трикотажных изделий. 

 
8. «Правовые основы таможенного администрирования.  

Правовые основы управления рисками» 
Задача 1. 
 В транспортном средстве одновременно перевозятся два товара: 

фисташки сушеные, неочищенные от скорлупы (код 0802500000 ТН ВЭД 
России, вес нетто – 13 500 кг, стоимость – 0,6 долл/кг, ставка пошлины – 5% 
от таможенной стоимости) и фисташки обжаренные, соленые (код 
2008191300 ТН ВЭД России, стоимость – 2 долл/кг, вес нетто – 7 000 кг, 
ставка пошлины – 15% от таможенной стоимости). Что в данном случае 
будет являться товаром риска и товаром прикрытия?  

Задача 2. 
В транспортном средстве одновременно перевозятся два товара: посуда 

из свинцового хрусталя (код 7013211900 ТН ВЭД России, вес нетто – 10 000 
кг, стоимость – 26 долл/кг, ставка пошлины – 5% от таможенной стоимости) 
и посуда стеклянная (код 7013399900 ТН ВЭД России, вес нетто – 20 000 кг, 
стоимость – 0,93 долл/кг, ставка пошлины –5% от таможенной стоимости). 
Что в данном случае будет являться товаром риска и товаром прикрытия?  

Задача 3. 
В транспортном средстве одновременно перевозятся два товара: 

табачное сырье (вес нетто – 20 000 кг, стоимость – 0,93 долл/кг, ставка 
пошлины – 5% от таможенной стоимости) 12 и курительный табак (вес нетто 
– 1 000 кг, стоимость – 3,5 долл/кг, ставка пошлины – 20% от таможенной 
стоимости). Что в данном случае будет являться товаром риска и товаром 
прикрытия?  

Задача 4. 
В транспортном средстве одновременно перевозятся два товара: лодки 

моторные пластиковые новые (4 шт, стоимость – 20536 долл./шт., ставка 
пошлины – 15% от таможенной стоимости) и лодки моторные пластиковые 
бывшие в употреблении (20 шт., стоимость-10800 долл./шт., ставка пошлины 
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– 15% от таможенной стоимости). Что в данном случае будет являться 
товаром риска и товаром прикрытия? 

 
 

4. ТЕСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ  
 

Вариант 1 
1. Задание 
К объектам анализа риска не относится:  
а) товары, находящиеся под таможенным контролем, либо помещенные 

под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления; 
б) транспортные средства международной перевозки; 
в) личные сведения таможенного перевозчика; 
г) сведения, содержащиеся в транспортных (перевозочных), 

коммерческих, таможенных и иных документах. 
2. Задание 
Порядок сбора и обработки информации, проведения анализа и 

оценки рисков, разработки и реализации мер по управлению рисками 
устанавливается: 

а) законодательством государств-членов Таможенного союза; 
б) законодательством, принятым Комиссией Таможенного союза; 
в) законодательством ЕврАзЭС. 
3. Задание 
Зонами таможенного контроля не являются: 
а) места перемещения товаров через таможенную границу; 
б) территории складов временного хранения; 
в) места контрольных пунктов по маршруту таможенного транзита; 
г) территории таможенных складов;  
д) территории магазинов беспошлинной торговли. 
4. Задание 
Товары не находятся под таможенным контролем: 
а) при ввозе на таможенную территорию Таможенного союза с момента 

пересечения таможенной границы; 
б) условно выпущенные или при процедуре реимпорта; 
в) образовавшиеся и находящиеся на таможенной территории 

Таможенного союза, которые приобрели статус иностранных товаров. 
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5. Задание 
При проведении таможенного контроля каких-либо разрешений, 

предписаний либо постановлений на его проведение таможенным 
органам: 

а) не требуется; 
б) требуется разрешение Комиссии Таможенного союза; 
в) требуется Постановление Правительства РФ; 
г) требуется приказ вышестоящей организации. 
6. Задание  
Лица, осуществляющие деятельность в сфере таможенного дела, 

должны хранить документы, необходимые для таможенного контроля, в 
течение: 

а) 3 (трёх) лет после года, в течение которого проводились таможенные 
операции; 

б) 4 (четырёх) после года, в течение которого проводились таможенные 
операции; 

в) 5 (пяти) лет после года, в течение которого проводились таможенные 
операции; 

г) 6 (шести) лет после года, в течение которого проводились 
таможенные операции. 

7. Задание 
Таможенные органы проводят таможенный контроль после 

выпуска товаров в течение: 
а) двух лет с момента окончания нахождения товаров под таможенным 

контролем; 
б) трех лет с момента окончания нахождения товаров под таможенным 

контролем; 
в) четырёх лет с момента окончания нахождения товаров под 

таможенным контролем; 
г) пяти лет с момента окончания нахождения товаров под таможенным 

контролем. 
8. Задание 
В целях ускорения процедур государственного контроля при 

перемещении товаров через таможенную границу таможенный досмотр 
может проводиться с участием: 

а) только таможенных органов; 
б) только таможенных и пограничных органов; 
в) только таможенных органов и Роспотребнадзора; 
г) всех государственных органов, осуществляющих контроль на 
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таможенной границе. 
9. Задание 
Таможенному досмотру подлежит личный багаж: 
а) глав государств-членов таможенного союза и следующих вместе с 

ними членов их семей; 
б) глав правительств, членов правительств государств-членов 

таможенного союза, если указанные лица пересекают таможенную границу в 
связи с исполнением служебных обязанностей; 

в) сотрудников дипломатических представительств, аккредитованных 
на территории государств членов Таможенного союза; 

г) глав иностранных государств, глав правительств иностранных 
государств, министров иностранных дел, посещающих государства-члены 
таможенного союза с официальным визитом. 

10. Задание 
Таможенному органу сообщается об изменении, удалении или 

уничтожении средств идентификации и представляются доказательства 
существования указанной угрозы: 

а) в течении трёх рабочих дней; 
б) в течении двух рабочих дней; 
в) в течении одного рабочего дня после помещения товара в зону 

таможенного контроля; 
г) незамедлительно. 
11. Задание 
Какие меры нетарифного регулирования могут быть 

использованы в регулировании ввоза в ТС? 
а) квотирование;                                  
б) запрещение; 
в) лицензирование;                             
г) сертификация;                    
д) меры общественной безопасности. 
12. Задание 
Таможенная стоимость включает: 
а) стоимость товара;                          
б) расходы страхования и другие затраты; 
в) прейскурант;                                    
 г) каталожные данные. 
13. Задание 
Общее руководство таможенным делом в ТС осуществляет: 
а) Правительство РФ;                                      
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б) ТС; 
в) Начальники региональных таможенных управлений, таможен и 

таможенных постов. 
14. Задание 
Непосредственное руководство таможенным делом в РФ 

осуществляет? 
а) Президент и Правительство РФ;                  
б) ФТС РФ; 
в) Начальники региональных таможенных управлений, таможен и 

таможенных постов. 
15. Задание 
Совокупность положений, определяющих статус товара, 

перемещаемых через таможенную границу Таможенного союза для 
таможенных целей называется? 

а) таможенной процедурой;                                
б) таможенной декларацией; 
в) таможенным тарифом. 
16. Задание 
Помещение товаров под определенную таможенную процедуру и 

завершение этой процедуры в соответствии с требованиями и 
положениями Таможенного кодекса называется? 

а) декларирование;                                
б) таможенным контролем; 
в) таможенным оформлением;             
г) мерами экономической политики. 
17. Задание 
Кто определяет таможенную процедуру для конкретного товара? 
а) декларант; 
б) таможенный орган; 
в) Правительство России. 
18. Задание 
Какие таможенные платежи и налоги взимаются при 

декларировании товаров(отметить неверный): 
а) таможенная пошлина;         
б) акциз;             
в) НДС;              
г) пени;         
д) таможенные сборы. 
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19. Задание 
Реэкспорт - это процедура, при которой? 
а) товары вывозятся;                                          
б) товары ввозятся. 
20. Задание 
Кем заявляется (декларируется) таможенная стоимость при 

перемещении товаров через таможенную границу ТС? 
а) декларантом; 
б) таможенным представителем; 
в) таможенным органом. 
21. Задание 
Определение таможенной стоимости товаров, ввозимых на 

таможенную территорию ТС, производится путем применения методов? 
а) по цене сделки с ввозимыми товарами; 
б) по цене сделки с однородными товарами; 
в) расчетного. 
22.  Задание 
Меры нетарифного регулирования применяются для: 
а) защиты таможенных организаций от недостоверного 

декларирования; 
б) защиты экологии, экономики и отечественного производителя; 
в) защиты участника ВЭД. 
23. Задание 
Документы, подтверждающих страну происхождения товара? 
а) сертификат качества; 
б) сертификат происхождения; 
в) товаротранспортные документы; 
г) контракт. 
24. Задание 
Сколько форм таможенного контроля предусмотрено по 

таможенному кодексу ТС: 
а) 10;                     
б) 11;                   
в) 12;                 
г) 13; 
25. Задание 
Сколько задач у таможенных органов в соответствии с 

таможенным кодексом Таможенного Союза: 
а) 8;                      
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б) 9;                   
в) 10;                    
г) 12. 
26. Задание 
Сколько условий поставок по ИНКОТЕРМС 2010 применяется в 

международных перевозках? 
а) 10;             
б) 11;            
в) 12;          
г) 13. 
27. Задание 
Таможенная стоимость определяется в соответствии с: 
а) ФЗ РФ «Об определении таможенной стоимости»; 
б) ФЗ РФ «О таможенном тарифе»; 
в) Приказом ФТС «Об исчислении таможенной стоимости»; 
г) Соглашением об определении таможенной стоимости товаров, 

перемещаемых через таможенную границу Таможенного союза. 
28. Задание 
Для определения таможенной стоимости применяется: 
а) 8 методов;                      
б) 7 методов;               
в) 6 методов. 
29. Задание 
Если цена, подлежащая уплате за товары, повреждённые в 

следствии аварии или действия неопределённой силы, не была 
определена, то их таможенная стоимость определяется в соответствии со 
статьями: 

а) ст. 20-24 ФЗ РФ «О таможенном тарифе»; 
б) ст. 10-12 Приказа ФТС «Об исчислении таможенной стоимости»; 
в) ст. 1-5 ФЗ РФ «О применении таможенно-тарифной системы в РФ»; 
г) Соглашения об определении таможенной стоимости товаров, 

перемещаемых через таможенную границу Таможенного союза. 
30. Задание 
В таможенною стоимость вывозимых товаров не включаются 

следующие дополнительные расходы, понесённые покупателем, но не 
включённые в цену сделки: 

а) комиссионные и брокерские вознаграждения; 
б) стоимость упаковки, включая стоимость упаковочных материалов и 

работ по упаковке; 
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в) комиссионные сборы по заключению контракта. 
31. Задание 
Таможенная стоимость незаконно ввозимых товаров определяется: 
а) на основе документов, имеющих отношение к незаконно ввозимым 

товарам и содержащих сведения о количестве, о стоимости и иных 
обстоятельствах перемещения этих товаров на территорию РФ и их продажи 
в РФ; 

б) на основе документов оперативно-розыскной деятельности; 
в) на основе документов судебных органов. 
32. Задание 
В качестве основы для определения таможенной стоимости 

вывозимых товаров по резервному методу могут быть использованы:  
а) цена товара на внутреннем рынке РФ; 
б) цена товара, поставляемого из РФ в иную страну, чем страна, в 

которую поставляются оцениваемые товары; 
в) цена товара, имеющая статистическую характеристику 

международного источника (Евросоюза или ВТО). 
33. Задание 
Декларация таможенной стоимости ДТС-3 и ДТС-4 заполняется 

для: 
а) для ввозимых товаров; 
б) для транзитных товаров; 
в) для вывозимых товаров. 
34. Задание 
Декларация таможенной стоимости ДТС-1 и ДТС-2 заполняется: 
а) для товаров под таможенным режимом «Перемещение припасов»; 
б) для всех товаров, ввозимых на таможенную территорию РФ; 
в) для товаров временно вывозимых. 
35. Задание 
Таможенная стоимость не контролируется при поставке товаров: 
а) из стран с режимом РНБ;      
б) из стран СНГ;       
в) из всех других стран. 
36. Задание 
Таможенной стоимостью при исчислении таможенных платежей 

при режиме «Переработка вне таможенной территории» является: 
а) цена товара; 
б) цена услуги переработки; 
в) цена товара плюс цена услуги переработки. 
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37. Задание 
Сколько в настоящее время существует таможенных процедур; 
а) 16;                   
б) 17;                 
в) 10;                     
г) 12. 
38. Задание 
Срок временного ввоза товаров: 
а) 34 месяца;              
б) 24 месяца;               
в) 9 месяцев. 
39. Задание 
Таможенная процедура «Реимпорт товаров» – это: 
а) ввоз товаров;                      
б) вывоз товаров. 
40. Задание 
Ввоз в Таможенный союз товаров без обязательства обратного 

вывоза- это? 
а) выпуск для внутреннего потребления;      
б экспорт;              
в) реимпорт;           
г) реэкспорт;         
д) таможенный транзит. 
 

Вариант № 2 
1. Задание 
Понятие таможенной политики впервые появилось в период: 
а) Египетских фараонов; 
б) раннефеодальной монархии (5-9 века); 
в) после Октябрьской революции 1917 года в России. 
2. Задание 
Основная пошлина за провоз товара в Киевской Руси: 
а) тамга; 
б) заповедь; 
в) мыт. 
3. Задание 
Первый в России таможенный инструмент в виде таможенного 

тарифа это: 
а) торговый Устав 1653 г; 
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б) Новоторговый Устав 1667 г; 
в) протекционистский тариф Петра 1 1724 г. 
4. Задание 
Первый таможенный кодекс принят: 
а) при Николае II в 1904 г; 
б) Советским правительством в 1928 г; 
в) Российским правительством в 1993 г. 
5. Задание 
Источниками таможенных правоотношений являются (выбрать 

неверный ответ): 
а) Конституция РФ; 
б) Таможенный кодекс; 
в) акты органов судебной власти; 
г) международный договор; 
д) правовой акт субъекта РФ; 
е) решение таможенного органа; 
ж) заключение комиссии общества по защите прав потребителей; 
з) заключение органа санэпиднадзора. 
6. Задание 
Основные принципы перемещения товаров и транспортных 

средств через таможенную границу ТС это:  
а) согласованный порядок действий при таможенном контроле; 
б) фундаментальные правовые требования; 
в) формы проявления принципиальных позиций таможенного органа. 
7. Задание 
Одно из основных направлений развития таможенного тарифа: 
а) пополнение доходной части бюджета страны;     
б) оптимизация абсолютного размера ставок таможенных пошлин; 
в) применение особых таможенных пошлин;  
г) уменьшение цен на товары. 
8. Задание 
Функции таможенных органов это: 
а) совокупность действий тамож. органов, предусмотренных 

таможенным законодательством и направленных на осуществление 
таможенной политики; 

б) совокупность действий тамож. органов, предусмотренных 
Конституцией РФ и направленных на осуществление улучшения 
благосостояния российского народа; 

в) совокупность действий тамож. органов, предусмотренных 
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российским законодательством и направленных на защиту отечественных 
товаропроизводителей. 

9. Задание 
Валютный контроль это: 
а) функция таможенных органов по таможенному кодексу 1993 года;  
б) функция таможенных органов по таможенному кодексу 2003 года; 
в) постоянная функция таможенных органов. 
10. Задание 
Таможенные органы обеспечивают решение следующего 

количества основных задач: 
а) 8;     
б) 9;    
в) 10;    
г) 11; 
11. Задание 
К задачам таможенных органов не относятся: 
а) совершение таможенных операций и проведение таможенного 

контроля; 
б) правоохранительная деятельность; 
в) статистика; 
г) фискальная функция. 
12. Задание 
В околотаможенную инфраструктуру таможенных органов входят: 

(выбрать неверный ответ) 
а) склад временного хранения; 
б) таможенный склад; 
в) таможенный перевозчик; 
г) таможенный страховщик; 
д) таможенный представитель. 
13. Задание 
Декларирование это: 
а) заявление таможенному органу сведений о имеющихся нарушениях 

таможенного законодательства; 
б) заявление таможенному органу сведений о товаре; 
в) заявление таможенному органу об авансовых платежах для 

обеспечения уплаты таможенной пошлины. 
14. Задание 
Основные функции декларирования (отметить правильные): 
а) обеспечение таможенного органа сведениями о товаре; 
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б) подтверждение законности совершаемых декларантом (участником 
ВЭД) действий в отношении товара; 

в) удовлетворение потребности населения необходимыми товарами; 
г) контрольная функция. 
15. Задание 
Сколько существует форм декларирования товаров: 
а) 4;     
б) 3;    
в) 5;    
16. Задание 
Таможенные пошлины выполняют следующие функции (выбрать 

неверное) 
а) фискальную;                                             
б) балансировочную;                                   
в) конвенционную;  
г) протекционистскую. 
17. Задание 
По способу взимания таможенные пошлины бывают (выбрать 

неверное) 
а) адвалорные;                                          
б) специфические;                                    
в) антидемпинговые;  
г) комбинированные. 
18. Задание 
Таможенная стоимость определяется: 
а) 4 методами;                           
б) 6 методами;                                   
в) 5 методами. 
19. Задание 
Таможенные платежи это: 
а) таможенная пошлина, НДС и таможенные сборы;      
б) таможенная пошлина, акциз и НДС; 
в) таможенная пошлина, НДС, акциз и таможенные сборы;  
г) таможенная пошлина, НДС, акциз и дополнительные платежи. 
20. Задание 
Основная структура таможенных органов РФ это: 
а) ФТС, РТУ, таможня и таможенный пост;            
б) ГТК, РТУ, таможня и таможенный пост; 
в) Минэкономразвития, ФТС, РТУ, таможня;          
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г) Правительство РФ, ФТС, таможня и пост. 
21. Задание 
Временное хранение товаров – это:  
а) таможенная процедура;    
б) таможенная операция;    
в) форма таможенного контроля. 
22.  Задание 
Временное хранение товаров не применяется: 
а) для российских товаров, находящихся под таможенным контролем;  
б) для товаров, перемещаемых трубопроводным транспортом;  
в) для товаров, перемещаемых по линиям электропередачи;  
г) на пунктах пропуска через таможенную границу Таможенного союза 

для товаров, перемещаемых физическими лицами для личного пользования. 
23. Задание 
С разрешения таможенного органа временное хранение товаров 

может осуществляться: 
а) на примыкающей к СВХ территории;    
б) на складе получателя товаров;    
в) в местах разгрузки и перегрузки (перевалки) в морских и речных 

портах;    
г) по запросу железной дороги до разгрузки товаров непосредственно в 

транспортных средствах; 
д) на борту авиатранспорта. 
24. Задание 
Склады временного хранения могут быть:  
а) открытого типа;    
б) закрытого типа;    
в) смешанного типа;    
г) заказного типа. 
25. Задание 
Владельцем склада временного хранения может быть:  
а) российское юридическое лицо, включенное в Реестр владельцев 

складов временного хранения; 
б) любое юридическое лицо, имеющее в страховом фонде 20 млн. руб; 
в) любое физическое лицо, имеющее в резервном фонде 50 млн. руб. 
26.  Задание 
Склады временного хранения не могут располагаться:  
а) на передвижных транспортных средствах; 
б) на передвижном транспортном оборудовании любого вида. 
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27.  Задание 
Предельный срок временного хранения товаров составляет: 
а) четыре месяца;    
б) три месяца;    
в) два месяца;    
г) на усмотрение таможенного органа. 
28.  Задание 
Для товаров, запрещенных к ввозу на таможенную территорию 

Таможенного союза, предельный срок временного хранения на 
контрольном пункте пропуска составляет: 

а) не более одних суток;    
б) не более двух суток;    
в) не более трех суток. 
29.  Задание 
Товары приобретают статус товаров, находящихся на временном 

хранении: 
а) с момента предъявления товаров таможенному органу в месте их 

прибытия на таможенную территорию ТС;  
б) товары, помещенные под таможенную процедуру магазина 

беспошлинной торговли, в случае закрытия магазина беспошлинной 
торговли со дня, следующего за днем закрытия магазина беспошлинной 
торговли; 

в) с момента прибытия на таможенную территорию ТС. 
30.  Задание 
Какие-либо операции по сборке, ремонту или восстановлению 

товаров, находящихся на временном хранении:  
а) запрещены;    
б) разрешены;    
в) разрешены, но только отдельным лицам. 
31.   Задание 
Страховая сумма у владельца СВХ не может быть менее: 
а) одного миллиона рублей;    
б) двух миллионов рублей;    
в) трёх миллионов рублей. 
32.   Задание 
Специальные упрощенные процедуры заменят деятельность:  
а) таможенного представителя;  
б) таможенного перевозчика; 
в) уполномоченного экономического оператора; 
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г) владельца склада временного хранения. 
33.  Задание 
Обязанность таможенного перевозчика информировать 

таможенный орган об изменении сведений, заявленных им при 
включении в реестр, со дня изменения таких сведений - в течении: 

а) трёх рабочих дней;                                               
б) четырёх рабочих дней; 
в) пяти рабочих дней;                                             
г) десяти рабочих дней. 
34.  Задание 
Дополнительным условием включения юридического лица в 

реестр владельцев магазинов беспошлинной торговли является 
предоставление обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов в 
размере не менее: 

а) 2,0 миллиона рублей;           
б) 2,5 миллиона рублей;             
в) 3,0 миллионов рублей. 
35. Задание 
При размещении товара на складе уполномоченного 

экономического оператора выпуск товара возможен до подачи 
таможенной декларации при предоставлении обязательства в 
письменной форме о том, что она будет подана не позднее: 

а) 15 дней после подачи такого обязательства;             
б) не позднее одного месяца после подачи такого обязательства;  
в) не позднее 10 – го числа месяца, следующего за месяцем выпуска 

товара; 
г) такого не может быть.  
36.   Задание 
Объектом анализа риска не является: 
а) транспортное средство международной перевозки; 
б) результаты применения форм таможенного контроля; 
в) деятельность декларанта, обладающего полномочиями в отношении 

товаров, находящихся под таможенным контролем; 
г) сам декларант. 
37. Задание 
Таможенный досмотр может осуществляться без создания зон 

таможенного контроля в случае: 
а) таможенного осмотра помещений и территорий;               
б) в ходе выездной таможенной проверки; 
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в) при проведении личного досмотра; 
г) нет таких случаев. 
38. Задание 
Проверка системы учёта товаров и отчётности по товарам, 

находящихся под таможенным контролём проводится: 
а) при условном выпуске товаров;                      
б) при основном выпуске товаров; 
в) при процедуре таможенного транзита; 
г) при всех перечисленных не проводится. 
39.  Задание 
 Таможенная проверка осуществляется в форме: 
а) специальной проверки;                       
б) камеральной проверки; 
в) выездной проверки; 
г) специализированной проверки. 
40. Задание 
Устный опрос должностные лица могут проводить:   
а) физических лиц, достигших 14 лет;            
б) физических лиц, достигших 16 лет; 
в) физических лиц, достигших 18 лет;            
г) всех физических лиц, независимо от возраста. 
 

Вариант № 3 
1. Задание 
Решение о выпуске товара таможенной организацией должно 

состоятся не позднее: 
а) 1 дней после дня принятия декларации о товаре;    
б) 5 дней с момента принятия декларации о товаре; 
в) 7 дней с момента принятия декларации о товаре. 
2. Задание 
Освобождение от определенных форм таможенного контроля 

устанавливается: 
а) Президентом РФ;      
б) Таможенным кодексом Таможенного Союза;     
в) ФТС РФ   г) начальником таможни; 
д) начальником таможенного поста.  
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3. Задание 
Личный досмотр, как исключительная форма таможенного 

контроля, может быть проведен по решению: 
а) ФТС РФ;               
б) начальника таможенного управления ФТС РФ;       
в) начальником таможни или начальником таможенного поста.  
4. Задание 
Таможенные пошлины по способу взимания подразделяются на: 

(выбрать не верный ответ) 
а) комбинированные;          
б) адвалорные;            
в) специфические;        
г) срочные.      
5. Задание 
На какое количество товара, помещаемого под одну таможенную 

процедуру, заполняется декларация о товаре? 
а) на одну товарную партию;       
б) на две товарные партии;         
в) не имеет значения. 
6. Задание 
Укажите товары, не подлежащие помещению под процедуру 

временного ввоза: 
а) транспортные средства используемые для международных 

перевозок, пассажиров и товаров; 
б) пищевые продукты, напитки; 
в) товары для демонстрации на ярмарках и выставках, многооборотная 

тара и упаковка; 
г) театральный реквизит. 
7. Задание 
Под какую таможенную процедуру могут быть помещены товары, 

ввозимые с целью ремонта: 
а) временный ввоз/вывоз; 
б) переработка на таможенной территории; 
в) переработка вне таможенной территории; 
г) экспорт; 
д) выпуск для внутреннего потребления. 
9. Задание 
Сколько в настоящее время существует таможенных процедур: 
а) 16;                   
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б) 17;                 
в) 10;                     
г) 12. 
10. Задание 
Может ли таможенное оформление проводиться в не 

установленных местах и вне рабочее время таможенного органа? 
а) да;                              
б) нет.                              
11. Задание 
Помещение товаров под определенную таможенную процедуру и 

завершение этой процедуры в соответствии с требованиями и 
положениями Таможенного кодекса называется: 

а) декларированием;                                            
б) таможенным контролем;                                 
в) проведением таможенных операций; 
г) мерами экономической политики. 
12. Задание 
Ввоз в РФ товаров без обязательства обратного вывоза- это? 
а) выпуск для внутреннего потребления;      
б) экспорт;              
в) реимпорт;           
г) реэкспорт;         
д) таможенный транзит. 
13. Задание 
Владельцем таможенного склада могут быть только: 
а) юридические лица государства – члена Таможенного союза;   
б) таможенные органы государства – члена Таможенного союза;        
в) иностранные юридические лица;         
г) любые лица – и физические, и юридические. 
14. Задание 
Товар по процедуре «Таможенный склад» может находиться  
на складе: 
а) 3 месяца;      
б) 3 года;         
в) 180 дней;            
г) неограниченное время. 
15. Задание 
Срок временного ввоза товаров: 
а) 34 месяца;              
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б) 24 месяца;               
в) 9 месяцев. 
16. Задание 
Таможенная процедура «Реимпорт товаров» – это: 
а) ввоз товаров;                      
б) вывоз товаров. 
17. Задание 
К нетарифным мерам государственного регулирования ВЭД  
не относится: 
а) квотирование;       
б) сертификация;           
в) лицензирование;            
г) легализация.            
18. Задание 
Органами валютного контроля не являются: 
а) Таможенные органы (ФТС РФ);        
б) Центральный банк РФ;         
в) Правительство РФ;     
г) Росфиннадзор. 
19. Задание 
Для проверки правильности применения ставки таможенной 

пошлины необходимо (отметить не верный ответ): 
а) убедиться в коде ТН ВЭД задекларированного товара; 
б) проверить, есть ли РНБ для страны происхождения товара; 
в) убедиться, нет ли иных льгот или ограничений на заявленную 

таможенную процедуру; 
г) согласовать в вышестоящем таможенном органе применяемую 

ставку пошлины; 
20. Задание 
Источниками таможенных правоотношений являются (отметить 

неверный ответ): 
а) Конституция РФ; 
б) Таможенный кодекс; 
в) акты органов судебной власти; 
г) международный договор; 
д) правовой акт субъекта РФ; 
е) решение таможенного органа; 
ж) заключение комиссии общества по защите прав потребителей; 
з) заключение органа санэпиднадзора. 
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21. Задание 
Существует несколько способов определения таможенной 

стоимости товара: 
а) 2;        
б) 4;       
в) 6;        
г) 8. 
22. Задание 
Сколько существует форм декларирования товаров: 
а) 3;                          
б) 2;                             
в) 4.    
23. Задание 
Декларирование - это: 
а) заявление таможенному органу сведений о имеющихся нарушениях 

таможенного законодательства; 
б) заявление таможенному органу сведений о товаре; 
в) заявление таможенному органу об авансовых платежах для 

обеспечения уплаты таможенной пошлины. 
24. Задание 
Первый таможенный кодекс принят: 
а) при Николае II в 1904 г.; 
б) Советским правительством в 1928 г.; 
в) Российским правительством в 1993 г. 
25. Задание 
Таможенные платежи – это совокупность: (отметить, что не 

входит) 
а) таможенная пошлина;   
б) налоги;   
в) пени и штрафы;   
г) таможенные сборы. 
26. Задание 
К функциям таможенного органа не относятся: 
а) участие в правотворчестве;                                     
б) правоохранительная деятельность; 
в) статистика;                                                                
г) фискальная функция. 
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27. Задание 
Основная пошлина за провоз товара в Киевской Руси: 
а) тамга;             
б) заповедь;              
в) мыт. 
28. Задание 
Киотская конвенция для определения страны происхождения 

товара установила: 
а) 3 критерия;                    
б) 4 критерия;                  
в) 5 критериев;            
г) 6 критериев. 
29. Задание 
Прямая поставка - это: 
а) поставка товара от зарубежного партнёра на склад покупателя 

страны Таможенного союза; 
б) поставка товара из развивающейся страны с предоставлением 

тарифных преференций; 
в) поставка товара из Таможенного союза в виде гуманитарной 

помощи. 
30. Задание 
Таможенным представителем может быть: 
а) физическое российское лицо, внесённое в госреестр;     
б) юридическое российское лицо, внесённое в госреестр; 
в) российский предприниматель, внесённый в госреестр, и имеющий 

сертификат на таможенное оформление.  
31. Задание 
Система таможенных органов РФ включает: (отметить неверный 

ответ) 
а) федеральный орган;  
б) региональные органы;  
в) таможни;  
г) таможенные посты;  
д) пункты пропуска.  
32.Задание 
В околотаможенную инфраструктуру таможенных органов входят:  
(выбрать неверный ответ) 
а) склад временного хранения; 
б) таможенный склад; 
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в) таможенный перевозчик; 
г) таможенный страховщик; 
д) таможенный представитель. 
33. Задание 
Таможенным представителем может быть: 
а) российское физическое лицо, внесённое в госреестр;     
б) российское юридическое лицо, внесённое в госреестр; 
в) российский предприниматель, внесённый в госреестр, и имеющий 

сертификат на проведение таможенных операций. 
34. Задание 
Зонами таможенного контроля не являются: 
а) места перемещения товаров через таможенную границу; 
б) территории складов временного хранения; 
в) места контрольных пунктов по маршруту таможенного транзита; 
г) территории таможенных складов;  
д) территории магазинов беспошлинной торговли. 
35. Задание 
При проведении таможенного контроля каких-либо разрешений, 

предписаний либо постановлений на его проведение таможенным 
органам: 

а) не требуется; 
б) требуется разрешение Комиссии Таможенного союза; 
в) требуется Постановление Правительства РФ; 
г) требуется приказ вышестоящей организации. 
36. Задание 
Таможенные органы проводят таможенный контроль после 

выпуска товаров в течение: 
а) двух лет с момента окончания нахождения товаров под таможенным 

контролем; 
б) трех лет с момента окончания нахождения товаров под таможенным 

контролем; 
в) четырёх лет с момента окончания нахождения товаров под 

таможенным контролем; 
г) пяти лет с момента окончания нахождения товаров под таможенным 

контролем. 
37. Задание 
Таможенному досмотру подлежит личный багаж: 
а) глав государств-членов таможенного союза и следующих вместе с 

ними членов их семей; 
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б) глав правительств, членов правительств государств-членов 
таможенного союза, если указанные лица пересекают таможенную границу в 
связи с исполнением служебных обязанностей; 

в) сотрудников дипломатических представительств, аккредитованных 
на территории государств членов Таможенного союза; 

г) глав иностранных государств, глав правительств иностранных 
государств, министров иностранных дел, посещающих государства-члены 
таможенного союза с официальным визитом. 

38. Задание 
Сколько форм таможенного контроля предусмотрено по 

таможенному кодексу ТС: 
а) 10;    
б) 11;  
в) 12;                  
г) 13. 
39. Задание 
Товары в таможенной процедуре «Таможенный склад» могут 

находиться на складе в течении: 
а) двух месяцев;            
б) трёх месяцев;                
в) двух лет;                 
г) трёх лет. 
40. Задание 
Реэкспорт - это процедура, при которой? 
а) товары вывозятся;                                         
б) товары ввозятся. 

 
Проверочные ключи 

Вариант № 1 
1 2 3 4 5 6 7 8  
1. в 11. а, б, в, г 21. а, б 31. а  
2. а 12. а, б 22. б 32. в  
3. в 13. а 23. б, в, г 33. в  
4. а 14. б, в 24. в 34. б  
5. б 15. а 25. в 35. б  
6. а 16. а 26. б 36. б  
7. в 17. а, б 27. б, г 37. б  
8. б 18. г 28. в 38. б  
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1 2 3 4 5 6 7 8  
9. г 19. а 29. а 39. а  
10. в 20. а, б 30. в 40. а  

Вариант № 2 
1. б 11. г 21. б 31. б  
2. в 12. г 22. все 32. в  
3. б 13. б 23. а, б, в, г 33. в  
4. б 14. а 24. а, б 34. б  
5. ж 15. б 25. а 35. в  
6. а 16. в 26. а, б 36. г  
7. б 17. в 27. а 37. а, б  
8. а 18. б 28. в 38. а  
9. а 19. в 29. а, б 39. б, в  
10. в 

 
20. а 30. а 40. г  

Вариант № 3 
1. а 11. а 21. б 31. г  
2. б 12. а 22. б 32. б  
3. в 13. б 23. б 33. в  
4. г 14. б 24. в 34. а  
5. а 15. а 25. г 35. б  
6. б 16. г 26. в 36. в  
7. б 17. а 27. а 37. В  
8. б 18. г 28. б 38. г  
9. а 19. ж 29. б 39. б  
10. а 20. в 30. д 40. а  

 
 

5. ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ И ПОНЯТИЯ 
Аванс - предварительный платеж, произведенный покупателем в счет 

предстоящих платежей до отгрузки товара (оказания услуг); используется как 
одна из форм выполнения условий контракта. 

Аварийный комиссар - лицо или фирма, занимающиеся установлением 
причин, характера и размера убытка, но застрахованным судам и грузам, 
координаты которых указаны в страховом сертификате или полисе. 

Аварийный сертификат - документ, подтверждающий характер, размер 
и причины убытка в застрахованном имуществе. Составляется аварийным 
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комиссаром и выдается заинтересованному лицу, как правило, после оплаты 
им счета расходов и вознаграждения аварийного комиссара. 

Авизо - официальное извещение, посылаемое одним предприятием 
другому, об исполнении расчетных операций, переводе денег и отгрузке 
товаров. 

Авторский договор - соглашение об условиях использования ох-
раняемых авторским правом произведений. 

область страхования, связанная с эксплуатацией средств 
автотранспорта. 

Агент - посредник, который действует не от своего имени и не за свой 
счет, оказывая содействие в продаже (покупке) товара за вознаграждение 
принципала (лица, от имени которого действует агент). 

Адвалорные пошлины - таможенные пошлины, ставки которых 
устанавливаются в процентах от таможенной стоимости товара. 

Административное таможенное правонарушение - действия, по-
сягающие на установленный порядок таможенного регулирования. 

Аккредитив - поручение отделения банка покупателя отделению банка 
поставщика об открытии специального аккредитивного счета для 
немедленной оплаты поставщиком на условиях, предусмотренных в 
аккредитивном заявлении и в переделах указанной в заявлении суммы. 

Акцепт - согласие с офертой другой стороны, причем это согласие 
влечет за собой правовые последствия. Является одной из стадий заключения 
договора. 

Акциз - один из видов косвенных налогов, которым облагаются 
алкогольные напитки, табачные изделия и некоторые другие товары 
массового потребления при ввозе их на территорию государства. Включается 
в цену товара и изымается в государственный и местный бюджеты. 
Плательщиками акциза являются потребители, покупатели этих товаров. 

Антидемпинговые пошлины - вид ввозных таможенных пошлин, 
обеспечивающих защиту внутреннего рынка стран от ввоза товара по 
демпинговым ценам. Взимаются с импортируемых товаров, реализуемых по 
бросовым ценам или ввозимых из государств, субсидирующих экспорт. 

Базисная цена - цена изделия с известными фиксированными па-
раметрами, принимаемого за образец при определении внешнеторговой цены 
данной продукции. 

Базисные условия поставки - основные права и обязанности по-
ставщика и покупателя при доставке продукции, ее страховании. Уста-
навливают место и момент перехода риска случайной гибели или по-
вреждения товара с продавца на покупателя. 
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Бартер - натуральный обмен определенного количества одного или 
нескольких товаров на эквивалентное по стоимости количество другого 
товара (товаров) без использования механизма валютно-финансовых 
расчетов. Бартерная сделка - договор между субъектами о натуральном 
обмене, торговле по схеме «товар за товар», безвалютный, но оцененный и 
сбалансированный обмен товарами, оформляемый единым договором 
(контрактом). 

Беспошлинный ввоз - ввоз на территорию данной страны товаров, 
ценностей и иных предметов без уплаты таможенных пошлин, налогов, 
сборов. 

Бонификация - надбавка к цене товара, качество которого выше 
предусмотренного договором, стандартом, базисной кондицией. 

Брокер - аккредитованный член биржи, занимающийся посредни-
чеством при заключении сделок между продавцом и покупателем на 
товарной бирже. 

Валюта - 1) денежная единица страны; 2) денежные знаки иностранных 
государств, кредитные и платежные документы (векселя, чеки и др.), 
используемые в международных расчетах. 

Валюта контракта - валюта, выбранная при заключении контракта для 
выражения цены товара. 

Валюта платежа - валюта, в которой осуществляется платеж между 
импортером и экспортером в соответствии с условиями внешнеторгового 
контракта. 

Валюта твердая, сильная - валюта, устойчивая по отношению к 
собственному номиналу, а также курсам других валют, обеспеченная золотом 
или другими ценностями. 

Валюта цены - валюта, в которой в контракте выражена цена товара. 
Валютная оговорка - условие в международном торговом, кредитном 

или другом соглашении, оговаривающее пересмотр суммы платежа 
пропорционально изменению курса валюты оговорки с целью страхования 
экспортера или кредитора от риска обесценения валюты. 

Валютный контроль - система, посредством которой государство 
регулирует порядок обладания иностранной валютой и проведения операции 
с ней с целью перенаправления валютных средств национальных участников 
международной торговли на обеспечение необходимых закупок по импорту и 
прочие целевые расходы. 

Введение эмбарго - установление запрета на ввоз и вывоз иностранных 
товаров, на пользование имуществом, принадлежащим иностранному 
государству и т.п. 
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Ввозные пошлины - таможенные пошлины, взимаемые государством с 
импортируемых товаров и поступающие в госбюджет. 

Внешнеторговая квота - 1) количественный предел товаров опре-
деленных категорий, разрешенных к ввозу в страну или вывозу из нее; 2) 
отношение суммы экспорта и импорта страны к ее ВВП. 

Внешнеторговые сделки - сделки, одним из участников которых 
является иностранное физическое или юридическое лицо, а содержанием - 
операции, связанные с экспортом или импортом товаров, услуг, а также 
результатов творческой деятельности или прав на их использование. 

Внешнеторговый договор - контракт, основной коммерческий 
документ внешнеторговой операции, свидетельствующий о достигнутом 
соглашении между резидентом и нерезидентом, экспортером и импортером. 

Гармонизированная система описания и кодирования товаров - 
система классификации товаров, номенклатура (распределение по 

классам, группам, разрядам, при котором в одну группу попадают товары, 
имеющие общий признак), включающая в себя товарные позиции, 
субпозиции и относящиеся к ним цифровые коды. 

Грузовая накладная - перевозочный документ, удостоверяющий 
заключение договора и условия воздушной перевозки груза, а также 
принятие перевозчиком груза от отправителя. 

Декларант - лицо, перемещающее товары через границу от собст-
венного имени, декларирующее, представляющее и предъявляющее товары и 
транспортные средства, подлежащие таможенному оформлению. 

Декларирование - способ заявления (в письменной, устной или иной 
форме) точных сведений о товарах, их качестве, целях их перемещения через 
таможенную границу. 

Демпинг - продажа товаров на внешнем рынке по ценам, значительно 
более низким, чем на внутреннем или на мировом рынке, с целью 
вытеснения конкурентов либо для быстрого получения необходимых 
денежных, валютных средств. 

Дистрибьютор - посредник (фирма), имеющий монопольное, ис-
ключительное право на оптовую закупку и продажу товаров на определенной 
территории в соответствии с условиями соглашения с производителем 
продукции, оказывает услуги по монтажу и наладке оборудования, обучению 
пользования им. 

Добровольное ограничение экспорта - обязательство одного го-
сударства (или фирмы) ограничить экспорт определенного товара в Другое 
государство по взаимной договоренности. 
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Договор агентский - договор между доверителем и агентом, опре-
деляющий характер и объем поручения, которое агент обязуется выполнить 
за счет и от имени доверителя за определенное вознаграждение. 

Договор аренды - контракт между арендодателем и арендатором 
относительно найма последним определенного имущества, предоставленного 
производителем или поставщиком такого имущества. 

Договор воздушной перевозки - соглашение между авиационным 
предприятием и пассажиром или грузовладельцем, по которому авиа-
предприятие принимает на себя обязательство доставить пассажира или груз 
в обусловленный пункт назначения, за что пассажир или грузовладелец 
обязуется уплатить установленную провозную плату. 

Договор комиссии - по договору комиссии одна сторона (комиссионер) 
обязуется по поручению другой стороны (комитента) за вознаграждение 
совершить одну или несколько сделок от своего имени, но за счет комитента. 

Договор лицензионный - соглашение о предоставлении прав на 
коммерческое и производственное использование изобретений, технических 
знаний, товарных знаков. 

Договор морской перевозки - документ, определяющий условия 
морской перевозки грузов или пассажиров. По договору морской перевозки 
отправитель обязан оплатить оговоренную провозную оплату, а перевозчик - 
принять, доставить и сдать груз по назначению. 

Договор поставки - одна из разновидностей договора купли-продажи. 
По договору поставки поставщик обязуется в обусловленные сроки (срок), не 
совпадающие с моментом заключения договора, передать товар в 
собственность покупателю, а последний обязуется принять товар и уплатить 
за него определенную денежную сумму. 

Договор транспортной экспедиции - соглашение, по которому одна 
сторона (экспедитор) обязуется за вознаграждение и за счет др. стороны 
(клиента грузоотправителя или грузополучателя) выполнить или 
организовать выполнение определенных договором экспедиции услуг, 
связанных с перевозкой груза. 

Договор фрахтования судна - соглашение, заключаемое между 
судовладельцем и фрахтователем о найме судна для выполнения одного или 
нескольких рейсов или его найме на время. 

Документарный аккредитив - разновидность аккредитива, по условиям 
которого банк обязуется по поручению покупателя товара выплачивать 
продавцу определенную сумму при предъявлении им товарно-транспортных 
документов. 
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Зона свободной торговли - преференциальные зоны торговли, в 
пределах которых поддерживается свободная от таможенных и количе-
ственных ограничений международная торговля промышленными товарами. 

Импорт - ввоз на таможенную территорию страны из-за границы с 
целью постоянного размещения на ее территории товаров, работ, услуг, 
результатов интеллектуальной деятельности. 

Импортная квота - импортное ограничение, налагаемое на им-
портируемые товары, чтобы уменьшить объемы определенных изделий, 
которые могут ввозиться в страну из какой-то другой определенной страны в 
течение указанного периода. 

Импортная пошлина - специальный налог, которым облагаются 
ввозимые в страну товары иностранного производства, используется для 
регулирования объема и структуры импорта, для каждой разновидности 
товара установлена отдельная ставка импортной пошлины. 

Инвестор - юридические и физические лица, государство в лице 
уполномоченных органов, осуществляющие инвестиционную деятельность. 

Инжиниринг - инженерно-консультационные услуги, работы ис-
следовательского, проектно-конструкторского, расчетно-аналитического 
характера, подготовка технико-экономических обоснований проектов, 
выработка рекомендаций в области организации производства и управления, 
реализации продукции. 

Инкотермс - Международные правила толкования коммерческих 
терминов и выражений, наиболее часто встречающихся во внешнеторговых 
контрактах. 

Интеллектуальная собственность - объекты, являющиеся творениями 
человеческого разума, его интеллекта. В соответствии с Конвенцией об 
учреждении Всемирной организации интеллектуальной собственности, 
интеллектуальной собственностью являются: а) литературные, 
художественные и научные произведения; б) представления, даваемые 
артистами, фонограммы, теле- и радиопередачи; в) изобретения во всех 
областях человеческой деятельности; г) научные открытия; д) 
промышленные образцы; е) товарные знаки. 

Квотирование - количественные ограничения производства, экспорта и 
импорта товаров (по физическому объему или по стоимости), вводимые 
межгосударственными и национально-государственными органами с целью 
регулирования международной торговли, а также сбалансирования 
внутренней торговли и платежей. 

Клиринг - порядок проведения международных безналичных расчетов 
между странами, основанный на взаимном расчете платежей за товары и 
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услуги, обладающих равной стоимостью, исходя из условий баланса 
платежей. 

Книжка международных дорожных перевозок (МДП) - единый 
таможенный документ, применяемый таможенными органами каждой из 
договорившихся стран в качестве грузового манифеста. Книжка МДП 
сопровождает груз от таможни места отправления до таможни места 
назначения, при этом все таможни, через которые проходит груз, 
удостоверяют таможенное оформление на данном документе. 

Комбинированные пошлины - таможенные пошлины, объединяющие 
адвалорные и специфические пошлины. При таможенном оформлении 
конкретной партии товаров применяется та из двух, которая больше. 

Комитент - лицо, поручающее выполнить комиссионную посред-
ническую услугу, заключить сделку за его счет. 

Коммерческий запрос - деловое письмо покупателя в адрес продавца. 
Коммерческое предложение - деловое письмо о купле-продаже 

товаров, услуг. 
Компенсационная пошлина - разновидность таможенной пошлины 

повышенного размера, призванная уравнять внутренние и импортные товары 
путем компенсации разницы в ценах; форма защиты внутреннего рынка от 
субсидированного другими странами импорта. 

Компенсационная сделка - одна из форм встречной торговли, в 
соответствии с условиями которой зарубежный партнер поставляет машины, 
оборудование и технологии в обмен на встречные поставки сырья и 
полуфабрикатов, выпускаемых на поставленном оборудовании. 

Конвертируемость валюты - свободный обмен национальной валюты 
на иностранные, а также на международно - признанные платежные средства. 

Конкурентный лист - сводная таблица, в которой экспортер (импортер) 
помещает информацию о технико-экономических характеристиках товаров 
конкурентов, коммерческих условиях рынка товаров. 

Концессия - договор о передаче на возмездной основе на определенный 
срок права на осуществление на территории страны отдельного вида 
деятельности, на которую распространяются исключительные права 
государства (недра, реки, озера, леса и т.д.) 

Международная торговая палата - неправительственная между-
народная организация, объединяющая заинтересованные в развитии 
экономических и финансовых связей федерации предпринимателей, деловые 
круги и фирмы почти 100 стран. 

Международная торговля - обмен товарами и услугами между 
государственно-национальными хозяйствами, возникающий на основе 
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международного разделения труда и выражающий взаимную экономическую 
зависимость. 

Международные торги, тендеры - конкурсная форма размещения 
заказов на закупку на мировом рынке оборудования или привлечения 
подрядчиков для сооружения комплектных объектов, выполнения других 
работ, включая оказание инжиниринговых услуг. 

Международный договор - соглашение между государствами и 
другими субъектами международного права по различным вопросам их 
взаимных и международных отношений, устанавливающее для его уча-
стников международные права и обязанности. 

Меры по стимулированию экспорта - меры, которые предоставляются 
экспортерам правительством с целью способствовать развитию экспорта. 
Они могут включать субсидии, дотации, налоговые скидки, кредиты и т.п. 

Мировая цена - денежное выражение интернациональной стоимости 
реализуемого на мировом рынке товара. 

Налог на добавленную стоимость (НДС) - форма изъятия в бюджет 
части прироста стоимости, созданной в процессе производства товаров, 
услуг, работ. 

Непреодолимая сила (форс-мажор) - чрезвычайное и непредотвратимое 
при данных условиях событие (наводнение, землетрясение; военные 
условия), вынудившее лицо, обязанное в данном правоотношении, нарушить 
договорное обязательство или причинить иной внедоговорный вред, который 
не мог быть предотвращен не только этим лицом, но и любым другим, 
сходным с ним по роду и условиям деятельности. 

Нерезидент - иностранные юридические и физические лица, а также 
лица данной страны, постоянно проживающие за границей, действующие на 
основе законодательства страны пребывания. 

Нетарифные барьеры - ограничения внешней торговли, выходящие за 
рамки таможенного регулирования: меры контроля над ценами, 
количественного контроля экс порта-импорта, административные, фи-
нансовые, технические меры, таможенные формальности и другие, за-
трудняющие (ограничивающие) свободную торговлю между государствами. 

Неустойка - выплата виновной стороной потерпевшей стороне де-
нежной суммы в виде штрафа за нарушение условий внешнеторгового 
контракта. 

Ноу-хау - знания, технологические приемы, сведения научно-
технологического характера, документация, организационная и ком-
мерческая информация, позволяющие производить продукцию высокого 
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качества, передача которых оговаривается при заключении лицензионных 
договоров и других соглашений. 

Общий таможенный тариф - таможенный тариф, предусматривающий 
единую ставку таможенной пошлины для данного товара независимо от 
страны происхождения. 

Оговорка арбитражная - условие в договорах, при котором обе стороны 
соглашаются не обращаться в суд для разрешения спорных вопросов между 
собой, прежде чем они попытаются разрешить их в арбитраже или с 
помощью определенной третьей стороны. 

Оперативный лизинг - форма лизинга, при которой лизинговая 
компания (арендодатель) оказывает лизингополучателю (арендатору) услуги 
по содержанию и ремонту арендованного имущества. 

Оптовая цена - вид цен на товары при продаже товаров крупными 
партиями предприятиям, фирмам, сбытовым и посредническим органи-
зациям, оптовым торговым компаниям. 

Органы экспортно-импортного контроля - органы государственного 
управления и их структурные подразделения, осуществляющие 
соответствующий вид государственного контроля (санитарный, вете-
ринарный, валютный, за обеспечением безопасности товара для жизни и 
здоровья граждан и иные виды контроля). 

Открытый счет - одна из форм расчетно-кредитных отношений, при 
которой продавец отгружает товар покупателю и направляет в его адрес 
товарораспорядительные документы, относя сумму задолженности в дебет 
счета, открытого им на имя покупателя. А последний погашает 
задолженность частями - в интервалы, обусловленные контрактом или по 
истечении определенного срока после отгрузки отдельных партий товаров. 

Отсрочка платежа - особый способ погашения задолженности, при 
котором ее внесение в полной сумме переносится на срок более поздний, чем 
это предусмотрено договором. 

Оферент -   физическое   или юридическое лицо, выступающее с 
офертой. 

Оферта - предложение одного лица другому лицу, содержащее со-
общение о желании заключить с ним договор. В предложении указывается 
товар, его цена, условия поставки, количество. Оферта твердая -предложение 
продавца на определенную партию товара, либо выполнение определенного 
вида работ или услуг лишь одному возможному покупателю с указанием 
срока, в течение которого продавец является связанным своим 
предложением. 
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Оффшорная зона - особый вид свободной экономической зоны, 
создаваемый, как правило, на небольших территориях. Главная особенность 
оффшорных зон - низкий уровень налогообложения компаний. 

Паспорт сделки - документ валютного контроля установленной формы, 
который оформляется экспортером в банке, регистрируется в таможенных 
органах и является основным документом при осуществлении валютного 
контроля внешнеторговых операций. 

Резидент - юридическое или физическое лицо, постоянно зареги-
стрированное или постоянно проживающее в данной стране. 

Реимпорт - обратный ввоз в страну ранее вывезенных за границу 
товаров, не подвергшихся там переработке. 

Реинвестиции - использование доходов от ранее вложенных инве-
стиций для новых капиталовложений. 

Реэкспорт - вывоз из страны ранее импортируемых в нее иностранных 
товаров с целью их перепродажи другим странам. 

Роялти - периодические отчисления, установленные в процентах от 
прибыли или объемов продаж, выплачиваемые лицензиару лицензиатом при 
коммерческом использовании полученной лицензии. 

Сделка «оферт» - форма встречной торговли, которая предполагает как 
обмен товарами и услугами, так и предоставление возможности вкладывать 
капитал взамен различного рода услуг и льгот. 

Сертификат качества - свидетельство, удостоверяющее качество 
фактически поставленного товара и его соответствие условиям кон-факта. 

Сертификат о происхождении товара - документ, удостоверяющий 
страну происхождения или вывоза товаров, выдается таможенными властями 
этой страны или другими органами, уполномоченными национальным 
законодательством. 

Скидки «сконто» - скидки с цены, которые предоставляются за оплату 
наличными или за досрочное осуществление платежей по сравнению с 
условиями контракта. 

Скидки бонусные - ценовые скидки, которые предоставляются 
•крупным оптовым покупателям, как правило, постоянным клиентам, не за 
каждую отдельную сделку, а за обусловленный объем оборота в год. 

Стивидорные операции - операции по погрузке, разгрузке, перегрузке 
на морском транспорте в заграничных портах. Покрываются за счет 
начислений к тарифам на морские перевозки. 

Счет-фактура (инвойс) - счет, выписываемый продавцом на имя 
покупателя после заказа товара покупателем, содержащий сведения о 
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продаваемом товаре и цене продажи. Является основанием для оплаты, 
расчетов. 

Таможенная декларация - официальное заявление участника 
внешнеторговых сделок о пересекающем государственную границу товаре, 
сделанное по форме, утвержденной таможенными властями в соответствии с 
правовыми процедурами, действующими в этой стране. 

Таможенная очистка - процедура уплаты таможенных платежей, 
оформление таможенных документов и выполнение других формальностей, 
предусмотренных таможенными правилами, при ввозе (вывозе) товаров. 

Таможенная пошлина - специальный налог, которым облагается товар, 
провозимый через государственную границу. 

Таможенная ставка - величина таможенной пошлины. 
Таможенная стоимость товаров - разновидность стоимости товара, на 

основе которой определяется величина таможенных платежей на ввозимый в 
страну товар. 

Таможенные платежи - все виды платежей, которыми облагается товар, 
пересекающий таможенную границу. Предусмотрены следующие виды 
платежей: таможенная пошлина, налог на добавленную стоимость, акцизы, 
сборы за таможенное оформление и другие. 

Таможенные сборы - разновидность таможенных платежей, взимаемых 
с ввозимого (вывозимого) товара сверх таможенных пошлин и налогов для 
покрытия расходов таможенных служб. 

Таможенный контроль - совокупность мер, осуществляемых та-
моженными органами в целях обеспечения, соблюдения законодательства 
страны и международных договоров в таможенном деле. 

Таможенный тариф - свод ставок таможенных пошлин, которыми 
облагаются товары, перемещаемые через таможенную границу государства. 

Таможня - государственная служба, осуществляющая операции 
таможенного оформления и контроля за товарами, ввозимыми и вывозимыми 
за границу, взимающая таможенные пошлины, сборы и другие налоги. 

Тарифные методы регулирования внешней торговли - воздействие на 
потоки товаров с помощью налоговых ограничений. Сюда относятся 
таможенные сборы, пошлины, акцизы и др., непосредственно влияющие на 
цену товара, а также косвенные налоги и сборы (НДС, гербовый, 
муниципальный сборы и др.) 

Тарифный барьер - одна из мер по ограничению импорта в страну 
товаров за счет применения более высокого уровня таможенного нало-
гообложения. 
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Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности - 
совокупность ассортиментных групп товаров и товарных единиц, пред-
лагаемых к продаже; используется для тарифного и нетарифного регу-
лирования внешней торговли, а также для целей внешнеторговой статистики; 
каждому товару присваивается определенный цифровой код. 

Упаковочный лист - документ, содержащий перечень всех видов и 
сортов товара, находящихся в каждом товарном месте (ящике, коробке, 
контейнере). 

Форс-мажорные обстоятельства - чрезвычайные, непреодолимые, не 
зависящие от воли и действий участников соглашения обстоятельства 
(стихийные бедствия, военные действия и др.), в связи с которыми участники 
оказываются неспособными выполнить принятые обязательства. При их 
возникновении исполнитель договора освобождается от ответственности за 
невыполнение принятых обязательств. 

Форфейтинг - форма кредитования экспортеров. Банк выкупает у 
экспортера денежное обязательство импортера оплатить купленный им товар 
и сам производит частичную оплату стоимости товара экспортеру. 

Фрахт - плата владельцу транспортных средств (в основном морских) 
за предоставленные им услуги по перевозке пассажиров или грузов, а также - 
в зависимости от условий договора - плата за погрузку, выгрузку и укладку 
последних. 

Цена базисная - цена определенного товара с фиксированными 
параметрами качества, устанавливаемая в момент заключения опционной 
сделки, а при изменении конъюнктуры рынка Ц.6.; как правило, сохраняет 
стабильность, а надбавки и скидки значительно изменяются. 

Экспорт - вывоз с таможенной территории страны за границу товаров, 
работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности с целью их 
продажи на иностранных рынках или для переработки в другой стране. 

Эмбарго - 1) государственное запрещение на ввоз или вывоз из страны 
определенных видов товаров, золота, валюты, ценных бумаг, 2) запрещение 
торговли с определенными странами в качестве репрессивной меры за 
нарушение Устава ООН или другие неблаговидные действия. 
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6. ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ  
ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ  

 
1. Единая таможенная территория таможенного союза и таможенная 

граница.  
2. Таможенные органы и их основные задачи. Взаимоотношения 

таможенных органов с участниками внешнеэкономической деятельности и 
лицами, осуществляющими деятельность в сфере таможенного дела.   

3. Таможенный представитель, перевозчик, уполномоченный 
экономический оператор: функции, права, обязанности.  

4. Защита информации и прав субъектов, участвующих в 
информационных процессах и информатизации.  

5. Общие положения о стране происхождения товаров. 
Подтверждение страны происхождения товаров.  

6. Декларация о происхождении товара. Сертификат о происхождении 
товара.  

7. Единая товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 
таможенного союза.  

8. Общие положения о таможенной стоимости.  
9. Декларирование таможенной стоимости товаров.  
10. Контроль таможенной стоимости товаров.  
11. Корректировка таможенной стоимости товаров. Инкотермс 2010. 
12. Таможенные платежи: понятие и виды.  
13. Виды ставок таможенных пошлин. Таможенные сборы.  
14. Льготы по уплате таможенных платежей.  
15. Порядок исчисления таможенных пошлин, налогов.  
16. Сроки и порядок уплаты таможенных пошлин, налогов.  
17. Обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов.  
18. Взыскание таможенных пошлин, налогов.  
19. Принципы и порядок проведения таможенного контроля. Зоны 

таможенного контроля.  
20. Представление документов и сведений, необходимых для 

проведения таможенного контроля.  
21. Таможенный контроль после выпуска товаров.  
22. Таможенный контроль при обороте товаров, ввезенных на 

таможенную территорию таможенного союза.  
23. Взаимодействие между таможенными органами и 

контролирующими государственными органами на таможенной границе.  
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24. Освобождение от применения таможенными органами 
определенных форм таможенного контроля.  

25. Использование технических средств и судов при проведении 
таможенного контроля.  

26. Формы и порядок проведения таможенного контроля. 
27. Таможенные операции, предшествующие подаче таможенной 

декларации.   
28. Документы и сведения, представляемые таможенному органу в 

зависимости от вида транспорта, на котором осуществляется перевозка 
товаров.  

29. Временное хранение товаров.  
30. Таможенные операции, связанные с помещением товаров под 

таможенную процедуру.  
31. Таможенное декларирование товаров.  
32. Выпуск товаров до подачи таможенной декларации.  
33. Выпуск товаров при необходимости исследования документов, 

проб и образцов товаров либо получения заключения эксперта.  
34. Выпуск товаров при выявлении административного 

правонарушения или преступления.  
35. Условно выпущенные товары.  
36. Отказ в выпуске товаров 
37. Виды таможенных процедур.  
38. Выбор и изменение таможенной процедуры.  
39. Помещение под таможенную процедуру.  
40. Таможенный контроль за соблюдением условий таможенных 

процедур.  
41. Ответственность за несоблюдение условий и требований 

таможенной процедуры.  
42. Последствия изъятия (ареста) товаров, помещенных под 

таможенную процедуру.  
43. Таможенная процедура выпуска для внутреннего потребления.  
44. Таможенная процедура экспорта.  
45. Таможенная процедура таможенного транзита.  
46. Таможенная процедура таможенного склада.  
47. Таможенная процедура переработки на таможенной территории.  
48. Таможенная процедура переработки вне таможенной территории.  
49. Таможенная процедура переработки для внутреннего потребления.  
50. Таможенная процедура временного ввоза (допуска).  
51. Таможенная процедура временного вывоза.  
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52. Таможенная процедура реимпорта.  
53. Таможенная процедура реэкспорта.  
54. Таможенная процедура беспошлинной торговли.  
55. Таможенная процедура уничтожения.  
56. Таможенная процедура отказа в пользу государства.  
57. Система управления рисками: цели, объекты.  
58. Деятельность таможенных органов по оценке и управлению 

рисками.  
59. Порядок проведения таможенных проверок.  
60. Таможенная экспертиза при проведении таможенного контроля.  
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